Opdracht onderzoek geluid F16 en F35 (JSF)
Aanleiding

Minister Hennis van Defensie is in haar overleg met de Tweede Kamer op 6 november 2013 geconfronteerd met een motie van het lid mevrouw Eijsink die betrekking heeft op de geluidssituatie van de beoogde opvolger van de F-16, te weten de F35 (JSF). Deze wordt gestationeerd op de bases Leeuwarden en Volkel. De motie ontving Kamerbrede steun. In haar reactie gaf de minister aan positief te staan tegenover de motie, maar nog wel wat vragen beantwoord wil zien. Centrale vraag is volgens haar hoe de bewoners het best kunnen worden bediend. 

Het Ministerie van Defensie mag met de motie aan de slag en wil daar graag de lokale overheden en omwonenden bij betrekken. De Stuurgroep geluidsmeetnet  is hier een gevolg van. 

Doelstelling:
Het verwerven van feitelijke kennis van wat de mogelijkheden en de tekortkomingen zijn van zowel meten als berekenen en  hoe ze eventueel in combinatie met elkaar kunnen worden ingezet. Met die informatie kan de Stuurgroep  een advies voor de  bestuurders voorbereiden.  De bestuurders kunnen dan de centrale  vraag  “Hoe kunnen omwonenden het beste worden bediend” beantwoorden. Twee onderzoeksbureaus worden gevraagd om parallel aan elkaar met de vragen aan de slag te gaan.
Hoofdvragen:

1. Welk doel heeft het meten van geluid op de bases en wat levert een  geluidsmeting c.q.  (permanent) geluidmeetnet  op?

2. Wat zijn de verschillen tussen meten en berekenen en hoe kunnen  meten en berekenen in combinatie worden gebruikt?

3. Wat zijn de financiële consequenties voor de overheid 

4. Is het mogelijk en wenselijk om de huidige wettelijke kaders met betrekking tot het berekenen van de geluidbelasting aan te passen en zo, ja met welke consequenties.

Mogelijke deelvragen nadat hoofdvragen in consensus zijn vastgesteld:

· In Nederland zijn voor het gebruik van luchthavens milieukaders gesteld. De regels met betrekking tot vlieggeluid zijn gebaseerd op berekeningen waarbij uitgegaan wordt van  standaard geluidbronvermogens van de jachtvliegtuigen en niet op werkelijk gemeten geluidsniveaus. Omwonenden willen dat meer dan tot nu toe wordt gewerkt met meetgegevens. Onderzocht moet worden of en hoe dat mogelijk is en of metingen complementair kunnen worden gemaakt aan berekeningen; 

· hoe krijgen we een exact beeld van het geluid van de jachtvliegtuigen (de huidige F16 en de toekomstige JSF), zowel van de totale geluidsbelasting over een langere periode (een jaar) als van de piekbelasting bij de start? Met en zonder afterburner.
· Defensie berekent geluid, zoals nu wettelijk voorgeschreven is. De weerslag daarvan in een bepaalde zonering, die geografisch aangeeft in welke mate sprake is van te verwachten geluidhinder, komt niet altijd precies overeen met de beleving van omwonenden. Is het mogelijk via metingen en via een combinatie van meten en berekenen tot een breed gedragen systematiek te komen?

· in de berekeningen van Defensie bestaat  geen normering voor de piekbelasting van luchtvaartuigen. Als ook de piekbelasting wordt gemeten, wat kan dat betekenen  voor de normering? En kan ook een normering voor piekbelasting,  passage-geluidbelasting o.i.d.  ontwikkeld worden?
· is het mogelijk een normering  te ontwikkelen en te hanteren die voor omwonenden voldoende waarborgen tegen ondervonden hinder biedt. Zo ja, doet dit afbreuk aan de inzetbaarheid van de jachtvliegtuigen en zo ja, hoe kan dit het beste ondervangen worden?

· welke meetsystemen worden nationaal en internationaal gehanteerd en welke systemen zijn bruikbaar voor bases met jachtvliegtuigen? Wat zijn de specifieke kenmerken van het model dat in Frankfurt gebruikt wordt?
· welke kosten zijn gemoeid met het totale onderzoek en eventuele permanente meetsystemen bij de vliegbases Leeuwarden en Volkel (of zelfs bij alle vliegbases)?
· welke wettelijke belemmeringen zijn in het kader van dit onderzoek en van de implementatie van de resultaten relevant? En hoe kunnen deze belemmeringen het beste opgeheven worden?
· Kunnen het AFRL en het JPO de betrouwbaarheid aangeven van de geluidsniveaus die staan in de final EIS van Burlington-Vermont september 2013? En hoe verhouden die zich met de aanvullende geluidsmeting van oktober 2013 op Edwards AFB?

NB:

De twee andere verzoeken van de motie Eijsink worden in een later stadium uitgewerkt. Dit betreft actualisatie van geluidbronniveaus van de JSF en de check op de vereiste geluidsdemping van woningen en geluidsgevoelige gebouwen. Dit laatste kan pas gebeuren als het precieze geluidsniveau van de operationele JSF bekend is. 

