Inspraak dorpsbelang Marsum bij commissievergadering ap Gebiedsontwikkeling rondom Haak
28-2-‘13

Geachte leden van de raad, geachte leden van het College,

Toen het tracébesluit van de Haak jaren geleden definitief vastgesteld werd, baalden we in Marsum en Ritsumasyl als een stekker. Het was voor onze beide dorpen  het meest slechte tracé geworden. Jarenlange inspraak en energie, al vanaf 2002, zonder resultaat. Zo voelde het toen. 
We krijgen veel meer verkeer bij de dorpen, zeker als het NW tangent voor meer verkeer in dit gebied gaat zorgen. Het landschap zal ingrijpend veranderen. En Ritsumasyl wordt helemaal het kind van de rekening. Het zou haar groene buffer noodgedwongen moeten inruilen voor een snelweg. Slecht te verkroppen, want dit Tracébesluit was niet niks. Een besluit met een reikwijdte van vele decennia.

Even mokken, dat mag, maar daarna wilden we als dorpsbelangen weer terug in de actieve modus. Kijken waar in de nieuwe situatie de meeste kansen liggen voor beide dorpen. Een omschakeling die eerst niet makkelijk was, maar waarin we ons van het begin af aan geweldig gesteund gevoeld hebben door de gemeente. De uitspraak van de gemeenteraad om Marsum en R-‘syl te compenseren voor de nadelen van de aan te leggen Haak,  heeft ons de rug gemakkelijker doen sterken. Mede dankzij uw advies werd extra geld uitgetrokken voor herinrichting van het gebied. Met als voorwaarde dat verdere planvorming in de dorpen in goede samenhang zou gaan met de gemeente en het projectbureau. En dat lukte. Er kwam een werkgroep per dorp en samen met een brede vertegenwoordiging uit de bevolking werden plannen bedacht voor de herinrichting van het gebied rondom de beide dorpen. We bedachten veel plannen, hadden veel terugkoppeling met de gemeente en voelden ons gesteund door de ambtenaar. Het eindresultaat is dat er nu een ambitieus plan ligt voor Ritsumasyl en Marsum. 
Een plan dat tot ons groot genoegen in zijn geheel meegenomen kan worden in de aanbestedingsprocedure. Wie had dat vooraf kunnen bedenken. Dat dit gelukt is, is vooral te danken aan de koers van het College, aan ambtenaren die hun vak verstaan en uitstekend wisten te communiceren en aan het projectbureau dat hun werk met ambitie verricht. Met elkaar er iets goeds van willen maken. We hebben genoten van de samenwerking. De één na de andere koppelkans werd ontdekt. Het vizier ging veel verder dan de bestaande grenzen. Allemaal gericht op een groot gezamenlijk einddoel.
Inhoudelijk hoef ik u er niets over te vertellen. Het staat allemaal beschreven in het raadsvoorstel. Een raadsvoorstel dat in onze ogen kwaliteit uitademt. We willen dan ook onze grote dank uitbrengen aan diegene die hier zijn schouders, soms jarenlang, onder hebben gezet. Geweldig, een prestatie van formaat. Zij creëerden deze kansen voor Ritsumasyl en Marsum, dat als dorp al zo vaak door veranderingen in de omgeving werd bedreigd.
Natuurlijk neemt dit niet alle nadelen van de Haak weg, maar waar compensatie kan komen, daar zal het komen. Is het niet in de 1e fase dan is het wel in de 2e fase. Wel hopen we dat u voor Ritsumasyl de geluidsschermen er nog uit zou kunnen slepen. Zeker voor de woonbootbewoners een bevordering van hun leefklimaat. Ook geldt dat voor de wensen om in R-‘syl breedband internet te krijgen en voor het in stand houden van de Hege dyk route . Wat zou dat mooi zijn als dat lukt. 

Voorzitter,    

Vanavond kan de kroon op het werk gezet worden. Vanavond kan u als raad de unieke en indrukwekkende plannen goedkeuren. We hopen dat u dit raadsbreed wilt doen. U neemt daarmee een besluit dat ook vele decennia zijn positieve effect zal hebben en recht doet aan het herstellen van oude structuren en daarmee een voorbeeld voor de term duurzaamheid is. Grote klasse.
Dank voor uw aandacht

