Gebiedsontwikkeling Marsum en Ritsumasyl rondom Haak
Geachte aanwezigen, (gedeputeerden, burgemeester en betrokken ambtenaren in het bijzonder)
Toen het tracébesluit van de Haak jaren geleden definitief vastgesteld werd, baalden we in Marsum en Ritsumasyl als een stekker. Het was het meest slechte tracé voor onze beide dorpen geworden. Jarenlang energie steken in inspraak en meedenken, al vanaf 2002, zonder resultaat. Zo voelde het toen. 
We krijgen veel meer verkeer bij de dorpen, zeker als het NW tangent voor meer toestroom in dit gebied zorgt. Het landschap zal ingrijpend veranderen. En Ritsumasyl krijgt het helemaal zwaar voor de kiezen. Het zal haar groene buffer moeten inruilen voor een snelweg. Balen dus, want dit Tracébesluit heeft een reikwijdte in tijd, van vele decennia.

Maar, er was ook een lichtpuntje. Het getroffen gebied mocht rekenen, op toezegging van gemeenten en provincie, dat er extra geïnvesteerd zou worden in herinrichting. Wel op voorwaarde dat de bewoners en dorpsbelangen van Marsum en Ritsumasyl actief mee zouden helpen met de planvorming. 

En dat is een handige zet van u geweest. U zette ons daarmee weer in een actieve modus. We konden in de twee werkgroepen (voor elk dorp één) volop brainstormen over wat we het beste en mooiste vonden voor het dorp. Langzamerhand kwam daardoor, naast het balen, ook weer een gevoel van “Kijken waar nu de meeste kansen liggen voor beide dorpen”.  We voelden ons daarbij gesteund door de bijzonder goede contacten met de betrokken ambtenaren. Ze waren sterk in de samenwerking en bovenal deskundig op hun vakgebied. 
Het eindresultaat is dat er een ambitieus plan ligt voor de gebiedsinrichting van Ritsumasyl en Marsum. Veel van onze, al jaren bestaande, wensen worden voor beide dorpen nu meegenomen.   En waar we eerst dachten: “Dit gaan we nooit redden, er zal onderweg vast wat sneuvelen, bleek het omgekeerde waar”. Er is zelfs nog iets bijgekomen. Het plan van rondvaartbedrijf Middelzee uit Ritsumasyl gaf ons net dat duwtje in de rug om nog een allerlaatste verzoek in te dienen, in het volle besef dat de tijd van plannen maken allang gepasseerd was. Toen we  eind januari, voor de geluidshinderproblematiek, gedeputeerde Poepjes op werkbezoek hadden, was daar het moment  om de “verboden vraag” toch te stellen. Namelijk of de doorvaarthoogte onder de A-31 niet alsnog naar minimaal 2.40 m gebracht kon worden i.p.v. de geplande 1.80. En dat op een moment dat de aanbestedingsprocedure bijna zou starten. De voordelen konden we wel opnoemen, die zijn evident. Een aanlegplek voor de rondvaartboot waardoor Marsum en het Poptaslot bezocht kunnen worden,  kruisers en zeilboten met strijkbare mast die dicht bij Marsum aan kunnen aanleggen en bovendien de mogelijkheid een jachthaventje naast het dorp te creëren. 

We hadden er grote waardering voor dat de gedeputeerde beloofde er naar te zullen kijken, maar dat zegt nog niets. Met ons Friezen zo eigen optimisme, waren we bang voor een negatieve uitkomst. Na weken, waarin het geluid van “It sil wol naet wurde” voor ons steeds duidelijker werd, kwam daar tot onze grote vreugde het verlossende telefoontje vanuit het provinciehuis dat het in de aanbesteding meegenomen zou worden. Geweldig, helemaal toen na 12 april bleek dat de aanzienlijke meerkosten financieel inpasbaar bleken te zijn. Maar het had niet tot uitvoering kunnen komen als de Dr H Poptastichting niet haar vlotte medewerking had toegezegd in de verkoop van de benodigde grond. Ook deze stichting en het door hen beheerde Herbert Duintjerfonds helpt, vaak in stilte, mee om de leefbaarheid van ons gebied hoog te houden.   
Het hielp mee om een prachtig plan voor gebiedsinrichting te kunnen maken. 
Natuurlijk neemt dit plan, hoe mooi ook, niet alle nadelen van de Haak weg, maar waar compensatie kan komen, daar zal het komen. Is het niet in de 1e fase dan  wel in de 2e fase. Wel hopen we voor Rits-syl dat de geluidsschermen er zullen komen en dat later mag blijken dat het leefklimaat voor de bewoners van de woonboten er niet op achteruitgegaan is. Wie weet kan de komst van  breedband internet daar aan bijdragen. Wat zou het mooi zijn als ook dat lukt. 

Dat ons meedenken nu wel resultaat heeft, dat onze wensen ingevuld zijn, dat er nu een prachtig plan ligt, klaar voor uitvoering,  dat dit gelukt is, is een hoogtepunt voor ons en onze dorpen. Dit kon alleen maar verwezenlijkt worden dankzij uw bestuurlijke inzet, uw ambitie om er iets moois van te maken en dankzij de goede onderlinge samenwerking van provincie, gemeente en bewoners. 
Namens beide dorpen wil ik u dan ook van harte bedanken en feliciteren met dit prachtige resultaat. 
