VERENIGING VOOR DORPSBELANG MARSSUM
Verslag Jaarvergadering 28 maart 2017

1. Opening
Voorzitter heet iedereen welkom, in het bijzonder de vertegenwoordigers van de gemeente. 
Noemt de inventarisatie van dorpse zaken en het bespreken op hoofdlijnen van de onderwerpen.
Opent de vergadering.
Er zijn 56 aanwezigen.
2. Verslag jaarvergadering 2016
Geen opmerkingen, verslag vastgesteld.
3. Jaarverslag 2016
Gosse Muller vraagt naar de conclusie van het gesprek met de basiscommandant over veiligheid bij stuntvliegen. Geert wil hier na de pauze op terugkomen.
Jancko Hiemstra vraagt of er bij de herindeling en na eventuele correctie van de oostkant van de gemeente nagedacht is over wat dat voor onze school gaat betekenen. Wethouder Koster van Leeuwarden is daar helder over, minimaal 100 leerlingen per school.
Geert geeft aan dat Dorpsbelang er blanco in staat en geen actieve rol speelt. De voor- en nadelen moeten te zijner tijd op een rijtje gezet.
Jappie Hiemstra vraagt of de dokterspraktijk de apotheek kwijt raakt als we bij Leeuwarden gaan. Een wisseling van gemeenete heeft daar geen invloed op.
4. Ingekomen stukken en mededelingen
Er is bericht van verhindering ontvangen van Winke van Wieren, Wim de Vries, Paula Efdé, Jan en Marijke Posseth en de kaatsvereniging ( Coby van Wieren).
Aantal inwoners op 01-01 2017 is 1052, 4 minder dan in 2016. Helaas heeft de stijgende lijn van 2015 niet doorgezet.
Kascontrole bij Oars, Merke commissie en website. Alles prima op orde.
Himmeldei is 8 april. Er zijn nog een paar vrijwilligers nodig. 
Minke Kolthof en Sietse Posthumus bieden zich aan. 
8 april is ook de Informatiemarkt van de Skûle in het dorpshuis. Een initiatief van het beweegteam vooral bedoeld voor 50 plussers.
Fiets11steden is op 5 juni. Ook hier nog een 3-tal verkeersregelaars nodig. Het korps kan dan niet spelen dus we zoeken nog een alternatief.
Speeltuin; Sijbren schetst de problemen en de oplossingen van dit meerjarige project. Het was voor dorpsbelang de grootste uitgave dit jaar maar dan heb je ook wat.
Innen kwitanties, automatische incasso’s en werving nieuwe leden. Een groot aantal mensen is ons hierbij behulpzaam geweest. We hebben steeds meer ontzag gekregen voor het werk dat Jan Posseth jarenlang voor de vereniging heeft gedaan. Doordat het aantal automatische incasso’s flink is toegenomen hopen we dat het volgende inningsmoment gemakkelijker verloopt.
De dorpsschouw is 22 juni. We lopen dan met de woningbouwvereniging en de gemeente door het dorp om te kijken naar verbeterpunten. Suggesties zijn welkom.
Hondepoepbakken. Prima initiatief van de gemeente. We hebben op onze oproep via de site een hoop reacties gekregen
Gemeentelijke herindeling. Het laatste jaar van deze gemeente is ingegaan met verkiezingen voor een nieuwe gemeenteraad eind november. De startbijeenkomst van ‘us jier’ is 6 april. Hoe de gemeentelijke organisatie gaat verlopen is nog niet uitgekristalliseerd maar wij hopen dat de afstand tussen bestuur en dorpen net zo klein blijft als we gewend zijn. Voorzitter bedankt de gemeente medewerkers voor de goede samenwerking.
5. Bespreking financieel verslag.
Sijbren geeft een toelichting
6. Verslag kascommissie
Winke van Wieren en Willeke Bruinsma hebben de boeken gecontroleerd en geen ongeregeldheden vastgesteld. Voorzitter vraagt of de penningmeester decharge verleend kan worden waarop het antwoord ja is.
7. Benoeming nieuwe kascommissie
Willeke wil nog wel een keer en Alie Castelein biedt zich aan.
8. Bestuursverkiezing
Aftredend en niet herkiesbaar is Wim de Vries. 
Voornamelijk door veelvuldige afwezigheid vanwege vakantie heeft Wim besloten na twee jaar te stoppen. Jammer, we hadden hem er graag bijgehouden maar respecteren zijn besluit. We hebben nog geen vervanging gevonden.
9. Inventarisatie Dorpse zaken.
Geert vraagt of er zaken zijn die besproken moeten worden.
Twee jonge leden, Amarins Dijkstra en Moos Leegstra geven aan dat de steiger bij de zwemplek te scherp is. Geert complimenteert de meisjes met hun inbreng en geeft aan dat zij waarschijnlijk de nieuwe bestuurders van Dorpsbelang worden omdat hij net zo oud was toen hij interesse ging tonen via vergaderingen gehouden in zijn ouderlijk huis. We zullen kijken wat aan de steiger moet gebeuren.
Tineke van der Ploeg vraagt naar de paardenmest in het tunneltje en ook langs het wandelpad langs het kanaal. Geef ons aan wie dat doet zegt Geert dan spreken we hen er op aan.
Minke Kolthof vraagt naar de snelheidsmetingen op de Bitgumerdyk. Er zijn Dorpsbelang geen recente meetresultaten bekend. De snelheid is onrustbarend hoog zegt Minke. Verder besproken na de pauze.
Tjitske legt uit hoe het beweegteam in de gemeente, met in elk dorp een coach, de activiteiten op het dorpsplein nieuw leven in kan blazen. Het is de bedoeling om een jaarrond programma uit te zetten en bijvoorbeeld de Burendag te gebruiken als aftrapmoment. Het gaat er om dat iedereen mee kan doen en dat het dorpsplein een prominente rol krijgt. Er wordt samengewerkt met het dorpshuis en alle hulp is welkom.
10. Pauze

11. Dorpse zaken vervolg
-ArendJan legt uit hoe dorpsbelang betrokken is geraakt bij het meedoen aan ‘Kulturele Hoofdstad 2018’. De werkgroep bestaat verder uit OBS ‘De Pôlle’  Wouter Daane en de voogden van het Slot die een financiële stimulans geven.
Hij benoemd een aantal activiteiten waar al volop aan gewerkt wordt: zoals
Een kunstijsbaan op de binnenplaats van het Slot
Een voorstelling, Slot bij kaarslicht, met als thema ‘mienskip’
De luchtmachtkapel die de Merke open blaast met Siep van der Ploeg, Elske de Walle  Pieter Wilkens en Marrit Talens om ook jonger publiek te trekken
Ringsteken
Een concert door het Fries jeugdorkest in de tuin, met de uitreiking van de Herbert Duintjer beurs
Er is nog overleg met de Aldjiersploeg om mee te denken over een activiteit en zowel
met het dorpshuis als de Merkecommissie Deze was gelijk enthousiast over de plannen en heeft de grutte Merke op verzoek van de werkgroep een jaar uitgesteld.
Er wordt nog gepraat met een aantal vereniging waaronder de IJsclub. Als er nog activiteiten zijn in 2018 die passen binnen KH dan kijken we er naar.

Lammert Breuker geeft aan dat de luchtmachtkapel niet meer alleen traditionele muziek speelt.
-de stand van zaken over de inrichting van Marsum zuid.
Wieger Feddema legt met een PowerPoint presentatie uit dat er nog wel het een en ander te gebeuren staat, nog afgezien van de herinrichting van het eiland Marsum-Deinum.
De trailerhelling komt aan de zuidkant van de sluis. Er is subsidie toegezegd door de sportvisserij die wel als voorwaarden heeft gesteld dat het project voor 1 juni klaar moet zijn.
Aan de dorpsrand zal een parkeerterreintje komen met een Electro punt en ligplaatsen voor boten. Het beheer valt onder de verantwoordelijkheid van dorpsbelang.
Jappie Hiemstra vraagt waarom de bomen bij het viaduct gekapt zijn. Dat valt buiten Wieger zijn invloedsfeer.
[bookmark: _GoBack]Gosse Muller vraagt naar de verbreding van het fietspad naast het kanaal. Dat schuift 5 à 6 meter op.
Lammert Breuker vraagt naar het bruggetje over de oude Trekwei of daar een duiker komt. Het is onwaarschijnlijk dat de brug daar vervangen wordt.
Jancko Hiemstra vraagt of de oude brug bij Ritsumazijl verdwijnt. Er komt daar een nieuwe bio-based brug, de grootste van Nederland die hoger is en steiler.
Verder zal de rotonde bij Marsum verbeterd( verruimd) worden en het verplaatsen van de bushalte Aldlân wordt daarin meegenomen.
Geert bedankt Wieger en geeft hem de bloemen die eigenlijk voor Wim bedoeld waren.


-Opening Marsum aan het water
Eigenlijk ingepland voor 2018 nadat alles klaar zou zijn. Dan is echter de gemeente overgegaan in Waadhoeke en kunnen we het project niet meer openen met de mensen die het werk gedaan hebben. In overleg met de Merkecommissie komt er een feestelijke opening op 9 september. Zij zouden spelen in de haven organiseren.
Rotonde onder Marsum
Hopelijk dit jaar nog aangepakt. De meeste problemen doen zich, volgens onderzoeken, voor op dinsdag en donderdag. De rotonde heeft onvoldoende capaciteit.
De midden oversteek wordt 2 à 3x zo breed. De bushalte van het Aldlân wordt gelijk meegenomen. Visueel wordt de nieuwe situatie inzichtelijk gemaakt.
Sjef van der Lubbe geeft aan dat het moeilijker wordt vanaf de Rypsterdyk de rotonde op te rijden. Dat gaan we nog na zegt Wieger.
Geluidhinder
Frisian Flag geeft veel overlast. De vraag is of er de komende twee jaar een Frisian Flag zal zijn. Dat in verband met de transitie naar de JSF.
De wapeninstructeurs opleiding vindt plaats van 24 april t/m 14 juli en van 31 juli t/m 27 oktober. Er nemen 6 nationaliteiten aan deel.
De belevingsvluchten van de JSF zijn in mei 2016 gehouden. Wij zijn geschrokken van het hoge geluidsniveau van de JSF bij de landing, met name onder het vliegpad.
Het geluid bouwt naar de zijkant snel af waardoor mogelijk het NLR op andere waarden komt dan wij. Met dit gegeven is mogelijk nog enige winst te behalen.
Volgende week 3 april is er weer een COVM vergadering. Publiek is welkom, 16.00u in het Provinciehuis. Naast de aandacht voor het geluid wordt er ook onderzoek gedaan naar luchtkwaliteit en gezondheidsaspecten rond de vliegbasis vanwege de (veronderstelde)  meer kankergevallen in de regio. TNO heeft tijdens de open dagen de luchtmetingen gedaan.
Het geluidmeetnet zal niet meer in 2017 geplaatst kunnen worden vanwege de Europese aanbesteding.
12 januari is er een bijeenkomst geweest waarbij een groep omwonenden de plekken van de toekomstige microfoons konden mee bepalen. In Marsum willen we er twee op strategische punten.
Jappie Hiemstra zegt dat de F15’s nog een paar weken blijven. De gemeente heeft een eigen geluidmeetdienst.
Geert: deze dienst heeft geluidmetingen gehouden, net als dorpsbelang maar de gegevens zijn geheim. Wel mogen ze gebruikt worden in de stuurgroep.
Gosse Muller geeft aan dat de F16’s tijdens de belevingsvluchten meer lawaai maakten dan normaal.
Jancko Hiemstra zegt dat de meest belaste dorpen zoals Jelsum/Cornjum en Marsum ook de meeste microfoons zouden moeten krijgen.
Geert beantwoord Gosse z’n eerder gestelde vraag over het gevarenaspect bij stuntteams. “ Er is inzage geweest in de veiligheidsvoorschriften en men houdt zich aan de meest strenge versie daarvan. De programma’s van de teams zijn vooraf bekend en bekeken. De vliegpatronen zijn niet anders dan bij ‘normaal’ vliegen. Het dichter naast elkaar vliegen is op zich niet gevaarlijker. De oorzaak van de crash bij Bitgum is nog niet bekend.” Aldus de verantwoordelijken.
Toekomst Bôlekoer
Wij zijn blij met de doorstart door Esselina Beimers nadat Klaske er na 10 jaar mee ophield. De blokhut moet over een jaar van het terrein weg zijn. Er waren meerdere opties maar de beste is die bij het tuincentrum. Daar kan Esselina haar ideeën om van de Bôlekoer een succes te maken ook het beste vorm geven.
Of het een verplaatsing wordt of nieuwbouw daar zijn we nog niet uit.
‘de Krobbe’ 
Griet Sijbesma bedankt alle donateurs. Voor €1, - per maand kan je donateur worden en help je mee de kerk, consistorie en kerkhof in goede conditie te houden.
Ze vertelt wat er aangepakt is en wat er voor de komende tijd staat te gebeuren.
Huizenbouw
Alle bouwlocaties in Marsum zijn uitgegeven. Er kan alleen nog inbreiding plaats vinden.
Wonen Noordwest Friesland zal twee woningen bouwen in de Uniastrjitte. Hiermee doen ze een oude toezegging gestand ondanks dat deze bouw veel duurder uitvalt dan gedacht. Het dorpshuis had ook een plan voor de strook grond daar maar heeft in het overleg met de woningstichting en dorpsbelang hun plan ingetrokken ten faveure van woningbouw.
Openbaar groen
De gemeente investeert flink in het dorp. Heeft zelfs delen die onder dorpsbelang vallen aangepakt. In andere dorpen zijn veel klachten over het groenonderhoud. Wij vragen hierbij de straten het onderhoud weer op te pakken
Lunia State
Er komt een nieuw dak op het hok van de kaatsclub en op termijn ook op de State zelf. Dit in verband met asbestsanering. Het is een grote klus die door defensie betaald wordt.
Tablet cursus
Sijbren geeft uitleg over de mogelijkheid een tablet cursus te volgen.
Ondertussen heeft een Marsumer zich aangeboden voor het geven van de cursus.
Opgave kan nog steeds.
12. Rondvraag
Minke Kolthof vraagt naar de tellingen op de Bitgumerdyk. Het gaat haar vooral om de snelheid. Het is bij tijden een racebaan. Vooral het landbouwverkeer rijdt erg hard vult Sjoukje Jorritsma aan. Geert geeft aan dat er een aantal keer per jaar een Smiley staat. We doen navraag.
Gosse Muller geeft aan dat de Uniastrjitte er slecht bij ligt. Geet geeft an dat dit al doorgegeven is aan de gemeente die onlangs is gestart met herstrating( ook van de R.Veemanstrjitte en de Binnenbuorren.
Sjef van der Lubbe vraagt of er overleg is geweest met dorpsbelang over het inrijverbod bij de Trekwei. Dat is niet het geval. Waarschijnlijk is dat omdat de geparkeerde auto’s van vissers het bewonersverkeer hinderen. 
Wiep van Wieren vraagt naar de vissteiger op de Rypsterdyk omdat hij zich niet voor kan stellen dat iemand daar een vis vangt.
Lammert Breuker zegt dat komend vanaf Leeuwarden fietsers op de weg moeten. Hij vindt dat een gevaarlijke situatie.
Geert geeft aan dat dit de ‘shared space’ gedachte is waarop de inrichting is bedacht. De bedoeling is dat auto’s zich aanpassen.
Els Dronkers valt over de kuilen in de Binnenbuorren.
Jan Venema zegt dat er water staat op de schelpenpaden en dat de bank bij het gasthuis is beschadigd
Mevr. … las altijd het nieuws via de Dorpskruier. Vraagt naar de mogelijkheid van een maandelijkse nieuwsbrief. Al het nieuws staat sneller op de site dan wij het kunnen drukken zegt Geert. Dorpsbelang wil wel een nieuwsbrief faciliteren maar voorwaarde is dan dat er een vrijwilliger moeten zijn die het nieuws bundelt.
Arend Castelein vraagt naar een Electro punt voor het opladen van elektrische auto’s.
Dat zit er nog niet in.

Niets meer aan de orde zijnde sluit voorzitter de vergadering om 22.34u, met dank aan een ieder voor de inbreng en wenst allen wel thuis.

Het bestuur, april 2017.
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