Dames en heren, beste Dennis, Eveline, Loes, Paula en Renée
Mijn naam is Geert Verf. Namens de verenigingen voor Dorpsbelangen van Marsum, Deinum, Boksum, Blessum, Ritsumasyl en Ingelum wil ik graag even een paar woorden -kort, ik weet het- tegen jou, maar misschien nog meer tegen de zaal, zeggen. 

Allereerst wil ik jou bedanken voor de 30 jaar dat je hier in Marsum huisarts bent geweest. Ook wil ik je dank zeggen dat je ons deze feestelijke avond aangeboden hebt. Meestal gaat het andersom, krijgt de vertrekkende huisarts iets aangeboden, maar bij jou gaat het anders. Op de manier, die bij jou past. Elkaar de hand drukken vind je prima, maar niet te formeel, en natuurlijk met muziek er dwars door heen. En vooral niet te lange toespraken. Natuurlijk willen we jouw mening respecteren, maar er zijn grenzen. Dertig jaar huisarts zijn is tenslotte niet niks. Daarom fijn dat er zoveel hier zijn gekomen. 
Niet teveel teugkijken zei je. “Ik wil vooruitkijken. Juist omdat ik zo blij ben dat de praktijk zo goed voortgezet wordt”. Vanavond toch ook even een korte terugblik. Juist omdat het jou zo kenmerkt.

Tijdens de allereerste kennismaking in 1988 met jouw voorganger dokter Kolff leek het bijna mis te gaan. Hij kwam samen met zijn vrouw onverwachts langs. En net op een hoogst ongelegen moment. Je lag net onder de auto te sleutelen en je handen zaten onder het vet. En Kolff zocht geen monteur, maar toch echt een arts. Gelukkig zette je door en kon je vanaf december 1988, toen je Kolff waarnam, laten zien wat je nog meer in huis had. Na een jaar had je hem overtuigd en kon je blijven. 

Tenminste dat was het plan. Maar een vestigingscommissie leek roet in het eten te gooien. In ’89 net nieuw ingesteld. Een commissie die wilde bepalen wie de nieuwe huisarts werd. Ze wilden zich laten gelden en niet zomaar de mening van de huidige huisarts overnemen. Het werd een hele strijd, gelukkig besloot de Raad van State anders.

Je werd het dus toch. Maar wat velen niet weten is dat het niet veel gescheeld had of je had die 30 jaar hier nooit gehaald. En was de praktijk al jaren geleden uit Marsum vertrokken. Zeker als jij de gemakkelijkste weg had gekozen. Maar dat deed je niet. We hebben het aan jouw persoonlijke inzet te danken dat deze praktijk er nog is. Wat was het geval?

In Marsum was nergens een geschikte praktijk- en woonruimte voor je te vinden. Hier was een bouwstop. Je moest het dus doen met bestaande bebouwing, maar nergens stond wat leeg. Alleen, het oude politiebureau, maar dat was niet te koop voor particulieren. Toch is het jou gelukt. Ook weer door jouw/jullie volhardendheid. Je ging samen met Eveline naar de gemeente en ging niet eerder weg dan je hun toezegging had. Deze volhardendheid van je hebben we later vaker gezien.

Je hebt lang gestreden om de consultatiebureaus voor Marsum e.o. te behouden.

Je hebt lang gestreden om de bevallingen zelf te kunnen blijven doen.

En je hebt het lang volgehouden om de eigen dokterswaarneming overeind te houden.

En ook heb je lange tijd ingezet om de apotheek voor onze dorpen te behouden.

Verder zijn we blij dat de huisartsenpraktijk in Marsum is gebleven. Toen uitbreiding noodzakelijk werd en je uit het jasje groeide van de praktijkruimte aan de Poptastrjitte, was er in Marsum weinig mogelijk. Samen met Jaring Beeksma en het dorpshuis bedacht je het beste plan wat je maar kon bedenken. En heb je er voor gezorgd dat we een prachtig gezondheidscentrum hebben dat nog jaren mee kan. Beter had het niet gekund.
Het toont jouw inzet, jouw visie en jouw volhardenheid. Zonder dat was de kans groot geweest dat de praktijk hier niet meer geweest was.

Dames en heren, 
voor ons is het zo gewoon dat we naar de huisarts kunnen. Even bellen met Alice of Jannie en meestal kun je op dezelfde dag nog terecht. Maar zo gewoon is dat helemaal niet meer. Een paar km verderop zitten zo’n vijfhonderd mensen zonder huisarts. Al 1 1/2 jaar lang en het vooruitzicht is er niet beter op geworden.   
Dennis heeft zich ingezet voor een gezonde praktijk, dat is geweldig, maar het allerbelangrijkste heb ik nog niet genoemd.
Het allerbelangrijkste is de zorg die je hebt verleend aan jouw patiënten. De laatste tijd sprak ik er geregeld over met patiënten van je. Vele praktijkverhalen kreeg ik te horen. En daaruit blijkt over het algemeen grote tevredenheid. Over de zorg, de voorliefde voor kleine chirurgische ingrepen en over jouw luisterend vermogen. Jammer dat dokter Dooren weggaat wordt er vaak aan toegevoegd.

Maar vorige week sprak ik een patiënt die er anders over dacht. Dennis luisteren? Nou bij mij helemaal niet. Hij vertelde de volgende anekdote: Ik ging naar hem toe en ik wist precies wat mij mankeerde en wat ik nodig had. Ik vroeg dus luid en duidelijk:  “Mag ik spierverslappers of pijnstillers of nog liever een combi, zodat ik weer goed slaap, want ik heb zo’n pijn in mijn rug”. Ik verwachte dat hij naar mij zou luisteren, maar dat deed hij juist helemaal niet. Na een kort onderzoek stuurde hij mij- inmiddels zeer verontwaardigd- naar het ziekenhuis voor controle. Mopperend naar het MCL. Wat een onzin. Wat een moeite moest ik doen voor een paar spierverslappers of pijnstillers. Eenmaal aan de beurt in het ziekenhuis lag ik in no time in een bed en moest ik per direct blijven. Ik had iets heel anders dan ik dacht. De ziekenhuisarts vertelde mij dat het ernstig was en dat het mijn dood had kunnen zijn als het niet tijdig onderkend was geworden.

Tja,…. die avond kwam Dooren met een fles wijn op bezoek in het ziekenhuis. Ik heb hem toen toch maar even stevig bedankt voor het niet luisteren en ingaan op mijn vraag.
Vier jaar geleden sprak een Marsumer vrouw mij aan. Ik vergeet het nooit weer. Om mij te vertellen hoe dankbaar ze je nog steeds was. Ze vertelde me haar ervaring. Ik heb deze al eens eerder gedeeld, tijdens het 25 jarig jubileum, maar ik doe dat bewust nog eens omdat het zo’n typerend Dennis Dooren verhaal is. 
Toen zij in barensnood zat en haar eigen huisarts onverwachts niet kon komen, en er ook geen vervangers te regelen waren, toen belde ze uiteindelijk jou. Ze was geen patiënt van jou, je had geen dienst, maar toch bedacht jij je geen moment en sprong je ogenblikkelijk in. Haar zoon kwam gezond ter wereld. Ze heeft zich daarna direct naar je laten overschrijven. Bij haar volgende bevalling had je geen dienst. En Eveline die was weg. En het was middenin de nacht toen jij de oproep kreeg dat ze moest bevallen (Tja, vrouwen plannen dat ook altijd op zo’n beroerd moment). En tot overmaat van ramp had je drie jonge dochters thuis die je niet alleen kon laten. Toch heb je wat kunnen regelen en was je op tijd voor de bevalling.

De verhalen die we hoorden van patiënten, die laten zien dat jij je vak met volle overtuiging hebt uitgevoerd. Liefde voor je vak, maar vooral liefde en aandacht voor je patiënten. Niet alleen tijdens werktijd, maar vaak ook tijdens je vrije tijd.

En daarom ook wil ik jou namens de gezamenlijke Dorpsbelangen van harte bedanken voor jouw inzet. Voor de patiëntenzorg, maar ook voor jouw inspanningen om een gezonde en toekomstbestendige praktijk achter te laten en om samen met Nicole een opvolger te vinden. Daar mogen we ons als dorpen de handen mee dichtknijpen. Je hebt voor ons precies de goede dingen gedaan.

En daarom Dennis willen we jou een cadeau aanbieden. 
Tja wat moet je dan geven. Vroeger ging je met de pet de dorpen door en bood je een fiets of een ander groot kado. aan. Dennis een beetje kennende, zit hij daar niet op te wachten. Maar wat dan wel. Nou we konden drie dingen bedenken en omdat we vonden dat je ze alle drie verdiend had, hebben we ze ook alle drie.
1. Een kistje met een paar goeie flessen wijn en met een origineel Huisarts Dooren etiket erop. Dus geen Pleegzuster Bloedwijn, maar een echte Dennis Dooren jubileum wijn.
2. En natuurlijk een mooi bos bloemen die we direct maar doorgeven aan Eveline voor al die jaren van voortreffelijke steun.

3. Tja en wat is het derde dan…. Daar hebben we iets persoonlijks van willen maken. We hebben een boek voor jou gemaakt. Niet zomaar een boek, maar een boek geschreven door jouw patiënten. Patiënten die een dankwoord, een anekdote, een herinnering of wat dan ook maar, voor je hebben opgeschreven. Wouter Daane heeft ze voor ons ingebonden en er een groot “Dank en Genietboek” van gemaakt. We hopen dat je daar met genoegen nog eens in zult bladeren.
Maak het maar open en 

Dames en heren, dan wil ik u nu vragen om een groot applaus voor Dennis Dooren.

Dennis bedankt! Applaus ……..  
