Vereniging voor Dorpsbelang Marssum
JAARVERSLAG 2018


Voor u ligt het jaarverslag over 2018 van het bestuur van de Vereniging voor Dorpsbelang Marssum. Via de website en onze nieuwsbrief wordt u regelmatig geïnformeerd over alles wat wij bij de hand hebben. 
U bent natuurlijk van harte uitgenodigd op de ledenvergadering om uw instemming of kritiek te uiten en ons tips te geven hoe het anders of beter kan. 
In 2018 bestaat het bestuur uit de volgende leden:
Geert Verf voorzitter, Arend Jan Talens vice voorz., Shira Tigchelaar secretaris (ad interim), Sijbren van der Leij penningmeester en de leden Tjitske Sijbesma en Jeroen Busser. Het bestuur vergaderde dit jaar 8x, wisselend bij de bestuursleden thuis en 1x in het dorpshuis vanwege overleg met de vogelwacht en de bomenwerkgroep. U ziet dat het aantal bestuursleden kleiner wordt maar ook dit jaar konden wij gelukkig en met dank, altijd weer een beroep doen op mensen die voor een periode of een enkele klus het bestuur van Dorpsbelang willen ondersteunen.
Wij gaan opnieuw een jaar voor Marsum aan de slag, steeds zoekend naar het voor Marsum en haar gehele gemeenschap meest optimale, duurzaamste, geluidarmste en milieuvriendelijkste compromis. 
In willekeurige volgorde hielden we ons met de volgende zaken bezig dit jaar.
Na een alweer schitterende Aldjiersoertinking, waar onze voorzitter geridderd door waarnemend burgemeester Piersma uitkwam, de Marsumer van het jaar de Freonen werden en zij een knallend begin van het nieuwe jaar weer optimaal verzorgden, hielden we onze eerste bestuursvergadering op 8 januari. Onze voorzitter, ongetwijfeld niet alleen nog vol van alle eer die hem te beurt was gevallen maar ook overlopend van alle plannen voor KH2018, liet deze onverwacht verstek gaan. En geen wonder, er was vanaf 1 januari de introductie van een onaangekondigde Nieuwjaarsduik, de opening van de kuturele fontein, in feite het begin van KH2018, de opening van de kunstijsbaan op het Popta Slot, de 11stedentocht voor de jeugd aldaar, de curlingwedstrijd, de Feintsjes út Menaam die de sfeer bij de ijsbaan opstuwden, Piet Paulusma die de weersverwachting deed vanaf het plein op het Slot, de wonderen tussen ljocht en tsjuster op het Slot bij kaarslicht met prachtige bloemstukken en een feeërieke sfeer…. En dan vergeet je wel eens wat.
Het officiële openingsweekend voor KH2018 was 26/27 januari waarbij de Winterjûnenocht o.a. op het Popta Slot plaats vond.
[bookmark: _GoBack]Als u onze vergaderagenda zou bekijken over 2018 dan komen verscheidene onderwerpen telkens weer terug. Zoals natuurlijk het geluidmeetnet rond vliegbasis Leeuwarden dat nu ( januari 2019) bijna klaar en al voor een kleine groep, de toekomstige auditcommissie, inzichtelijk is. De verwachting is dat u op de aanhangende website kunt kijken als dit jaarverslag gepubliceerd wordt. Bovenaan de aktielijst heeft het opknappen van de handwijzers lange tijd gestaan. Wij zijn Oepie Larooi en zijn helpers zeer erkentelijk voor het rondzetten van dit project. Langs de Bokmasingel zijn bomen gekapt en ook langs de vaart van de Rypsterdyk is gesnoeid. Vervolgens is een bomenwerkgroep met een plan gekomen voor herplant. De presentatie voor de gemeente was op 5 juli. Er was overleg met de vogelwacht over een zwaluwwand bij de zuidrand van Marsum. Wij ondersteunen dit initiatief van harte. Het woningmarktonderzoek voor senioren in Marsum is ook afgerond rond deze tijd( januari 2019). Mame Braaksma heeft u in het kader van zijn afstudeerproject enquêteformulieren bezorgd en van de resultaten een analyse gemaakt. Voordat het zover was moest er eerst contact gelegd met het NHL, een onderzoeksvraag geformuleerd, overleg en advies ingewonnen bij Wonen Noordwest Friesland en de gemeente en dan haakt een potentiele student nog af. Wij zijn blij dat Mame dit onderzoek voor ons heeft gedaan. Het openbaar groen project dat zo mooi leek om saamhorigheid in straten te bewerkstelligen hebben we na lang beraad terug moeten geven aan de gemeente. Vijf mensen in het bestuur kunnen onmogelijk zelf aan de schoffel gaan staan hoewel u onze voorzitter en penningmeester wel regelmatig zo gesignaleerd moet hebben. We schreven een brief aan de gemeente maar we komen daar nog op terug in 2019. We zijn zijdelings betrokken geraakt bij de Hommeltuin en het biodiversiteitsplan van Marijke de Bie en adviseren de gemeente alsnog om bijen en vlinder vriendelijke mengsels te zaaien in de bermen en open stukken. De perikelen rond de Bôlekoer zijn niet aan u voorbij gegaan. Het stoppen van Klaske, de verhuizing, het opstarten op de nieuwe locatie en de doorstart hebben de nodige uren en hoofdbrekens gekost. We hopen dat Jacob Jacobi van u een kans krijgt in het dorp. De plannen voor KH2018 zoals het optreden van het Frysk Jeugdorkest op 15 juli( prachtig weer en schitterende ambiance) en de luchtmacht kapel,Elske DeWall, Piter Wilkens en Marit Talens op 6 september kosten veel overleg. De nieuwe haven, bij de Bokmasingel, waarvoor een beheer commissie moet komen en waarvoor de gemeente een beheersovereenkomst, een havenreglement en een huurovereenkomst wil afsluiten. We moeten nagaan of deze verantwoordelijkheid te dragen is. Met grote belangstelling volgen we de ins en outs rond de verplaatsing van bushalte 97 en de daaraan verbonden aanleg van de fietstunnel en turborotonde. Er is een picknickbank geplaatst op Franjumbuorren nog door Menameradiel. Het doel, dat ouderen hier even kunnen pauzeren voordat ze verder wandelen, wordt niet gehaald omdat de bank door het steile talud slecht bereikbaar is. We kaartten dit aan bij Waadhoeke bij de dorpsschouw en bij het kennismakingsgesprek met de wethouder. In dit gesprek vragen we ook beleid te formuleren voor oplaadpunten voor elektrische auto’s en tevens om het buitengebied van de gemeente te laten delen in gemeentenieuws. Er is overleg met de woningstichting. Bij een vergadering in mei schuift Germ Reitsma aan. De woningen in de Uniastrjitte zijn dan bijna klaar en over mogelijke nieuwbouw, die ook met de wethouder besproken is, is van alle partijen enige lenigheid van geest nodig. Dorpsbelang komt met een plan en de gemeente kan dat opnemen in de woonvisie. Dorpshuis Nij Franjum plaatst drie vlaggenmasten waarvan wij een sponseren. Wij kunnen nog geen vinger krijgen achter de snelheid van het landbouwverkeer op de Bitgumerdyk. Alleen als wij weten welke bedrijven de regels overtreden is er wat aan te doen. De nieuwe gemeente heeft van ons een overdrachtsdocument gekregen waardoor oude afspraken met de gemeente vastliggen. Ook de wensen voor de toekomst zijn hierin verwerkt. Door de herindeling moest er nieuwe vertegenwoordiging voor de COVM gekozen worden. Wij schreven een brief om onze vertegenwoordiging aan te houden. Geert heeft binnen de COVM aangekaart dat er bij grotere gemeenten, meerdere burgervertegenwoordigers zouden moeten zijn. Dat is schoorvoetend ingewilligd. De ledenvergadering was 4 april. En verder waren we aanwezig bij de jaarvergadering van Nij Franjum, de federatievergadering van de dorpen van Menameradiel, het voorzittersoverleg met de gemeente. We hielpen mee met de Himmeldei op 14 april. Vulden een Toponiemenkaart in van het Kadaster, hadden een sessie met de stratenvertegenwoordigers vooraf aan de contributie inning. Er kwam een vraag per e-mail binnen naar aanleiding van een gevonden poëziealbum. Of er nog familie van Meina Dirkje Siderius in Marsum woont. We maken ons zorgen over de nieuwe starre regelgeving van de gemeente ten aanzien van de Merke en regelen samen met het Café een evenementenvergunning en verzekering. In september nemen we afscheid van Bennie en Sjoukje met een bos bloemen. Ook schrijven we een verontwaardigde brief naar de basiscommandant over het opheffen van de klachtenlijn. We worden, eerst sub rosa, benaderd voor een zonnepark op een stuk grond van de vliegbasis. Het lijkt een prachtig plan waarvan alle dorpen rond de basis zouden kunnen profiteren. Helaas blijkt bij inventarisatie dat er nogal wat, vooral financiële, haken en ogen aanzitten. Opnieuw bekijken we en denken na over de oplossing voor het ontsierende parkeren voor het Slot. We waren aanwezig op de doarpen en wiken conferentie, schreven brieven over de veelheid aan reclameborden langs de doorgaande wegen, de kachel van de sportzaal en deden een aanvraag voor waarderingssubsidie. De waarderings subsidie is een door de raad van Waadhoeke ingestelde subsidie voor dorpsbelangen. In november kregen we een klacht over het onrechtmatig plaatsen van een foto op de website, gevolgd door een claim. Tjitske lost het, niet helemaal geruisloos, op. Ook in november werd huis aan huis een gemeentefolder verspreid waarin precies is aangegeven hoe u aan informatie kunt komen. Wij hopen dat u hem gezien heeft. Dan is het alweer december en is het tijd voor de kerstboom op het plein en het sluitstuk van KH2018, het Slot bij kaarslicht. De problemen bij de vervanging van lantaarnpalen op de Hegedyk en Bitgumerdyk zijn niet onopgemerkt gebleven. We maken ons op voor de Aldjiersoertinking, het vuurwerk, de oliebollen en alle goede wensen en gaan naar de nieuwjaarsreceptie van de nieuwe burgemeester op 8 januari 2019 in het gemeentehuis te Franeker.
Het bestuur.
Februari 2019.
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