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1. Bestuurskosten.
In 2019 hebben wij extra-kosten gemaakt vanwege de discussie m.b.t. een eventuele grenscorrectie. Deze extra (vergader)kosten zijn door de gemeente Waadhoeke vergoed (diverse baten).
        10. / 13. Diverse baten en diverse lasten.
Dorpshuis Nij Franjum en Dorpsbelang hebben gezamenlijk de Burendag 2019 georganiseerd. Deze succesvolle dag werd mede mogelijk gemaakt door een bijdrage van Wonen N.W. Friesland ad. 
€ 290,00. De kosten van Dorpsbelang waren hierdoor beperkt tot € 50,00. Dit bedrag is onttrokken aan de reserve Dorpsplein.

In 2019 hebben wij een schenking ontvangen ad. € 500,00 na het overlijden van onze (voormalig) dorpsgenoot Folkert Jongsma. Te gelegener tijd zullen wij een passende bestemming zoeken voor dit legaat.

          11. Subsidies / Bijdragen aan derden.

Zowel de bijdrage 2018 als die voor 2019 ( € 75,00) aan de Aldjiersploech t.b.v. het vuurwerk tijdens de jaarwisseling is in 2019 betaalbaar gesteld.

          16. / 17. Zwaluwwand.

De aanleg van de zwaluwwand wordt samen met de Vogelwacht Marssum gerealiseerd. Alle betalingen vinden plaats door de Vogelwacht.

           21. Haven.

Ten behoeve van de Haven Bokmasingel zijn aanloopkosten voorgeschoten die in 2020 worden terugbetaald.

           14. / 23. Bôlekoer.

Wij hebben in 2019 nog € 1.000,00 (reeds toegezegd subsidie) ontvangen t.b.v. Herplaatsen Bôlekoer van de Kern met Pit. Daarnaast hebben wij ook nog de provinciale prijs (€ 1.500,00) in de wacht weten te slepen en meegedaan aan de landelijke prijs. Helaas zijn wij hierbij buiten de boot gevallen.

In 2019 is een herstart met een nieuwe exploitant gemaakt. Tegelijkertijd heeft een verbreding van het assortiment van de Bôlekoer plaatsgevonden. Eén en ander is gerealiseerd met een bijdrage van het Herbert Duintjerfonds (€ 1.000,00) en een bijdrage van de gemeente Waadhoeke (€ 2.750,00).

           4. Subsidies.
  
In 2019 hebben wij voor de eerste keer een subsidie ad. € 500,00 van de gemeente Waadhoeke ontvangen. Dit betreft een waarderingssubsidie voor Dorpsbelangen en Wijkraden in de gemeente Waadhoeke.
