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JAARVERSLAG 2019

Voor u ligt het jaarverslag over 2019 van het bestuur van de Vereniging voor Dorpsbelang Marssum. Via de website en onze niet digitale nieuwsbrief wordt u regelmatig geïnformeerd over alles waar uw bestuur zich mee bezighoudt. 
U bent natuurlijk van harte uitgenodigd op de ledenvergadering om uw instemming of kritiek te uiten en ons tips te geven hoe het anders of beter kan. 
In 2019 bestaat het bestuur uit de volgende leden:
Geert Verf voorzitter, Shira Tigchelaar secretaris (ad interim), Sijbren van der Leij penningmeester en de leden Tjitske Sijbesma en Jeroen Busser. Het bestuur vergaderde dit jaar 7x, wisselend bij de bestuursleden thuis en 2x in het dorpshuis vanwege overleg met derden. Het moet u opvallen dat het aantal bestuursleden kleiner wordt maar ook dit jaar konden wij gelukkig en met dank, altijd weer een beroep doen op mensen die voor een periode of een enkele klus het bestuur van Dorpsbelang willen ondersteunen. Bovendien worden wij, door actieve dorpsgenoten, gewezen op dingen die niet goed gaan zodat wij kunnen proberen daar wat aan te doen. Door mee te lopen in het bestuur, zonder daar direct 4 jaar aan vast te zitten, proef je aan de zaken die spelen en kan je bekijken of het bestuur iets voor je is. Dit jaar was dat Anja Boersma.
Wij gaan opnieuw een jaar voor Marsum aan de slag, steeds zoekend naar het voor Marsum en haar gehele gemeenschap meest optimale, duurzaamste, geluidarmste en in alle opzichten milieuvriendelijkste compromis. 
Na de alweer 27e noemenswaardige Aldjiersoertinking, waarbij de vergulde bezem ditmaal werd uitgereikt aan Frieda van der Veer, er een vuurwerkspectakel was op het dorpsplein in verhullende mist, toosten wij met u in het dorpshuis op het nieuwe jaar 2020. 
Onze eerste bestuursvergadering in 2019 is 31 januari waarop we even terug-, maar vooral vooruit kijken.
Als u onze vergaderagenda zou bekijken over 2019 dan komen verscheidene onderwerpen telkens weer terug. Zoals natuurlijk het geluidmeetnet rond vliegbasis Leeuwarden dat er nu ligt en voor u allen inzichtelijk is. 26 maart is het geïntroduceerd en via https://lwr.flighttracking.casper.aero, kunt u de toestellen volgen en het geluid monitoren op de meetpunten. De audit groep(gebruikersgroep) is nog niet zover dat er conclusies getrokken kunnen worden. Daarvoor zal een langere periode van meten noodzakelijk zijn plus het bijspijkeren van de groep die niet allemaal al jaren kennis hebben van en te maken hebben met geluidsproblematiek. Over de isolatie van woningen worden door Geert, de degens gekruist met het NLR. Gelukkig heeft hij alle archieven nog en van deskundigen informatie over technische verbeteringen aan woningen. Het plan van de bomenwerkgroep is tegen het licht gehouden. We hebben het vermoeden dat herplant niet volgens dit plan wordt doorgevoerd en zijn hierover in gesprek met de gemeente. De vogelwacht heeft, met onze ondersteuning, haar zwaluwwand bij de zuidrand van Marsum gerealiseerd maar deze is nog niet opgeleverd. Er komt nog een vogelkijkhut en een uitkijktoren in het gebied waarvoor een tekst werd aangeleverd over de geschiedenis ervan. Het openbaar groen project dat zo mooi leek om saamhorigheid in straten te bewerkstelligen hebben we na lang beraad terug moeten geven aan de gemeente. Vijf mensen in het bestuur kunnen onmogelijk zelf aan de schoffel gaan staan. In april hebben we dit project, na een laatste vereende inspanning met de gemeente, weer aan hen overgedragen. Eind van het jaar kregen we van hen bericht over de aanplant van bloembollen langs de Bitgumerdyk in het kader van vergroting van de biodiversiteit. Wij willen dat wel uitbreiden over het dorp. De vernieuwde Bôlekoer ging open op 8 februari. De berichten zijn over het algemeen positief. Wij zijn benieuwd naar het financiële plaatje maar weten ook dat je van een ondernemer niet kan verwachten dat hij er direct uitspringt. Dorpsbelang heeft een convenant met Jacob waaraan in een aanhangsel onderhouds-, inventaris en financiële afspraken staan. Jacob had nog wel wat wensen ten aanzien van het gebouw, maar aangezien de reserve is opgegaan aan een deel van de nieuwe airco zal dat moeten wachten. De finale van Kern met Pit is dit jaar in Amersfoort. Voor de nieuwe haven, bij de Bokmasingel, is een beheercommissie en zijn de beheersovereenkomst, een havenreglement en een huurovereenkomst met de gemeente afgesloten. Met Dorpsbelang heeft de commissie een convenant, dat zoals bij allen, jaarlijks herzien moet worden. Met onverminderde belangstelling volgen we de ins en outs rond de verplaatsing van bushalte 97 en de daaraan verbonden aanleg van de fietstunnel en turborotonde en zijn blij met de vragen hierover van de FNP in de Staten. De niet te gebruiken picknickbank op Franjumbuorren is zo’n dingetje dat vast sneller geregeld zou kunnen worden. Nogmaals, maar dit keer schriftelijk vragen wij de gemeente beleid te maken voor oplaadpunten voor elektrische auto’s en een betere verspreiding van het gemeente nieuws. We kregen bericht dat er beleid gemaakt wordt voor oplaadpalen en dat men hoopt in 2020 bezig te kunnen met uitvoering. Helaas valt 28 november het besluit in de gemeenteraad over uitsluitend digitale nieuwsvoorziening. Wonen NWF  vraagt voor hun visitatie, een enquête in te vullen. Wij krijgen hun jaarverslag en een uitnodiging voor het afscheid van Rein Hagenaars die we bedanken met een pak Poptasap. Zijn opvolgster mevrouw Martine Huizinga sturen wij een felicitatie. Wij kunnen nog geen vinger krijgen achter de snelheid van het landbouwverkeer op de Bitgumerdyk. Alleen als wij weten welke bedrijven de regels overtreden kunnen wij er mogelijk iets aan doen. We krijgen bericht over de hoge snelheid op de Hegedyk na het verwijderen van de wegversmalling. De haakse bocht laat op zich wachten. De ledenvergadering was 4 april.
En verder waren we aanwezig bij de jaarvergadering van Nij Franjum en het voorzittersoverleg met de gemeente, was er overleg met dorpen over gemeentelijke herindeling, het geluidmeetnet, het zonnepark en de gewenste fietstunnel. Natuurlijk zijn we bij het afscheid van Dennis Dooren en geven een passend geschenk. We hielpen mee met de Himmeldei op 13 april en hadden een sessie met de stratenvertegenwoordigers voorafgaand aan de contributie inning waarvoor de kwitanties ook dit jaar door Romy Groenewoud worden verzorgd. Er gaat een standpuntbepaling van ons naar Wonen over de Hommeltuin. Het succes van de hondenpoepbakken worden geëvalueerd na een jaar en mogelijk komen er dan twee bij. Het bestuur is zich aan het oriënteren op een rechtsbijstandverzekering. Er staat bij de gemeente een verzoek uit om dit voor alle dorpsbelangen centraal te regelen net als de vrijwilligers verzekering maar zolang dat niet geregeld is moeten we zelf iets hebben. Er zijn aanpassingen gedaan aan het Dorpsbelang profiel op de website zodat de ANBI status gecontinueerd kan worden. Wij zijn begunstigers van een erfenis. We hebben overleg met de gemeente over de regelgeving rond de Merke en regelen met het Café een evenementenvergunning en verzekering. De studentenvereniging Bernlef vraagt toestemming voor een tentfeest op 31 augustus. De Merke ook dit jaar weer een succes werd door ons tussen de buien door bezocht. Er wordt nagedacht hoe de Merke in stand te houden is. Weer schrijven we, maar nu namens een groot aantal dorpen een verontwaardigde brief naar de basiscommandant over de buitensporige geluidsoverlast tijdens Frisian Flag en FWIT. Het zonnepark op een stuk grond van de vliegbasis heeft nogal wat meer ‘om e hakken’ dan zich eerst liet aanzien maar er is wel progressie. Op 29 juni was de opening van het recreatiegebied Marsum en de vaarroute. Het zwemwater en het strandje worden druk bezocht. Wij hebben aangedrongen op een bord ”zwemmen op eigen risico” om strenge en kostbare regelgeving te omzeilen. Er is discussie binnen ons bestuur over het al of niet en het hoe plaatsen van stukken op de website. Besloten wordt dat alleen Geert de web redactie van info voorziet. Advies van MKB rechtshulp wordt ingeroepen om uit onverdachte hoek de convenanten van Dorpsbelang met de werkgroepen te beoordelen. Het rondzetten van de fiets11steden met vrijwilligers is moeizaam. Er is een presentatie van Waadhoeke over hun woningmarktanalyse, we zijn erbij. Wij zijn geen partij in de glasvezel soap. Wel is het vooral voor bedrijven in Marsum jammer als dat niet door gaat. De voorbereidingen van de burendag, waarvoor onze statushouders gevraagd worden te koken voor het dorp. beginnen in juli. En het resultaat mocht er zijn. Er komt een aankondiging over de voorgenomen afsluiting, gedurende drie maanden, van de Poptawei vanwege werkzaamheden. Er komt overleg. Met Outdoor Fitness brainstormen we over een fitness parkje bij de nieuwe haven, ook voor ouderen. Oars vraagt om ondersteuning van Dorpsbelang voor de subsidie aanvraag om de Dotingatunnel onder handen te nemen. Streekwurk Friesland looft de prijs voor het beste project in de 3e tender uit aan dit project. Ook zijn we bij de inloop in het gemeentehuis om te praten over het evenementen beleid van de gemeente, is er een avond over toerisme in het dorpshuis en een bijeenkomst in Ried over de omgevingswet. Deze laatste krijgt een vervolg in 2020. Er gaat een brief naar de wethouder en dorpen coördinator over de volleybaldames. Toegezegd wordt dat zij volgend jaar weer gewoon competitie kunnen spelen op hun dag. Er komt bericht van de Stichting reanimatie en AED onderwijs. Wij winnen informatie in maar wachten de actie van Nij Franjum af. De waarderingssubsidie is een door de raad van Waadhoeke ingestelde subsidie voor dorpsbelangen die wordt aangevraagd. De uitvaartvereniging komt met het verzoek om via Dorpsbelang subsidie aan te vragen bij de gemeente voor digitale nazorg. Wij honoreren dat verzoek. De rijdende winkel wordt uitgezwaaid en de concept woonvisie doorgelezen. Dan is het december en tijd voor de kerstboom, 14 december wordt die door Oars feestelijk opgetuigd. We steunen de Aldjiersploeg met een bijdrage maar stellen wel vraagtekens bij het vuurwerkspectakel in deze tijd.
We maken ons op voor de Aldjiersoertinking, het vuurwerk, de oliebollen en alle goede wensen en gaan naar de nieuwjaarsreceptie van de nieuwe burgemeester op 10 januari 2020 in het gemeentehuis te Franeker.

Januari 2020, het bestuur
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