Spelregels vrijwilligershulp tgv Coronavirus Marsum
Naar aanleiding van het corona virus is er beperkt contact mogelijk.
Omdat er binnen ons dorp een hechte gemeenschapszin heerst gaan wij er van uit dat u, ieder afzonderlijk, contact opneemt met een buurtbewoner waarvan u denkt, misschien is er hulp nodig. Dit eigen initiatief juichen wij toe.
Om er voor te zorgen dat er binnen onze leefgemeenschap iedereen voorzien kan blijven van levensmiddelen medicatie etc. is er behoefte aan het opstellen van een vrijwilligers lijst.
Deze lijst is voor mensen die zich in willen zetten voor de kwetsbaren in onze dorpsgemeenschap. Mensen die omwille van hun gezondheid niet meer in staat zijn eigen boodschappen en of medicatie te halen of misschien het uitlaten van de hond. 
Mocht u beschikbaar zijn voor minimaal 1 uur per week en bent u bereid vrijwillig taken voor anderen uit te voeren dan kunt u zich melden bij Wim en Lammy de Vries. Contactgegevens zie bericht op website.
We roepen u op om zorgvuldig om te gaan met de contacten. 
U bent verantwoordelijk voor het hanteren van de richtlijnen van het RIVM. 
Dit betekent dat u gepaste afstand houdt. Bijvoorbeeld door de boodschappen aan de deurklink te hangen. De bewoner vervolgens voor het raam of per telefoon op de hoogte brengen van de bezorging en u kunt afspraken maken over de betaling van de boodschappen (geen pincode en bankpas afgeven).

Een ieder zal er voor zich op moeten toe zien dat er geen onnodig risico wordt genomen. 
Zowel voor u als voor degene waar u een boodschap voor doet.
Omdat de kans bestaat dat (later) ook de huishoudelijke hulp vanuit de WMO wordt opgeschort in verband met besmettingsgevaar is dit niet op te vangen door vrijwilligers. Immers de diensten zijn opgeschort met een reden, deze klussen opvangen is een te grote belasting en zorgt voor extra risico.
De hulp is dus tot de voordeur.
Verder is het van groot belang om pas een beroep te doen op de vrijwilligersdienst wanneer er sprake is van een “isolement” veroorzaakt door de dreiging van het coronavirus.
Belangrijk om te weten voor vrijwilligers is dat zij op eigen risico dit aangaan.
Belangrijk voor de hulpbehoevenden is dat er geen garantie is voor dagelijkse hulp.
De eventueel geboden hulp is kort en concreet, en de hulp zal verdeeld moeten worden over meerdere mensen. Een dagelijks verzoek tot het halen van brood zal beperkt moeten worden.

NB: Deze spelregels kunnen aangepast worden.
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