Marsumer fan it jier 2014

Achte oanwêzigen, bêste minsken,

It is wer safier. Wy binne takaam oan de Marsumer fan it jier 2014!
In bettere ôfsluting fan dizze jûn en fan dit jier kinne wy ús net yntinke.

Elts jier binne der wer ynwenners dy’t harren op ien of oare wize ynset hawwe foar ús doarp. Soms komt it yn de publisiteit, mar faaks net. Dan wurdt der hyl wat tiid in frijwilligerswurk stutsen, sûnder dat it echt opfolt. Mar foar de leefberens fan ús doarp o sa belangryk.

It docht my tinken oan it loeken fan de frachtwein mei de Marsumer Merke.

Soms wie it te swier om disse oan it roljen te krijen.

Sûnder dat it opfoel joegen Gerrit Julianus en Doede van Wier de frachtwein in hyl lyts setsje. (Ik liuw net dat it bij Tineke hoegde).
It brocht de wein oan it roljen en sa war de einstreep, it doel, behelle.

En sa is it ek mei ús doarpslibben. Net alles rint fansels, en faaks is dat triuwke troch frijwilligers nedich. At eltsenien in bytsje docht, dan dogge we mei-inoar in hyl soart. En dat kin in Marsum. Noch sterker, it bart in Marsum.   

Dat waar ús dúdlik nei dat we in de doarpskrante frege hine om suggestjes wa disse kear de Marsumer fan it jier wurde kin. Wy krigen mear reaksjes as we op hope hienen. En ien fan de ynbrochte namen dy kryt jûn de ûnderskieding.

Al wer foar de 22e kear. De nammen fan de eardere Marsumers fan it jier steane op de houten boerden op de kânsel.
 Yn 1993 waard Maaike Smits de earste Marsumer fan it jier. Dernei folgden: Margriet Boersma, Sietze van Wieren, Bertus en Tine Steenaart, Jan en Klaaske Venema, Marie Hellinga, Gerrit Julianus, Tjeerd Dijkstra, Hans Nauta, Ali Castelein, Gosse Muller, Mels Bresser, Jan Posseth, Folkert Beimers, Geert Verf Geertje Keegstra, Jancko Hiemstra, Jetske Herrema, Henk Vellinga, Arend Castelein en Jan Kuppens. 
It earste boerd is fol, it twadde boerd sil ek fol komme. 
De namme wurd der wer ynbeitele troch Jan Venema  Dêrnei hingje de boerden it hiele jier troch yn ús doarpshûs.
De ûnderskieding bestiet út in fergulde biezem en in proklamaasje.

Der wie disse kear ek wer ien dy’t der út sprong. En wa’t dat is, dat hearre jim no.

Ik wol no jim absolute oandacht freegje foar Jakoba Helbig. 
Proklamaasje troch Jakoba

Hjoed 31 desimber 2014 wurdt ûnder de Âldjiersoertinking

De fergulde strontbiezem as ûnderskieding foar 

MARSUMER FAN ‘T JIER
Útrikt oan JAN TUINMAN
Dizze ûnderskieding falt him ten diel troch syn bysûndere fertsjinsten

foar Marsum yn ‘t algemien en har ynwenners yn ‘t bysûnder.

De kommisje Âldjiersoertinking
Jan,

Einliks hoe ik, nei it tafelpetear, net mear út te lizzen werom disse kear de ûnderskieding nei dy ta gijt.

Mar de tradysje bepaalt dat we dat wol dogge. Wol wat koarter disse kear.

Do bist dit jier ek foardroegen. Ús tipjouwers wine helder: Ik helje ien oan.
“Naar mijn bescheiden mening komt er maar 1 persoon in aanmerking tijdens deze jubileumeditie. En dat is: Jan Tuinman. Voormalig bestuurslid van de voetbalvereniging, al sinds de ijstijd bestuurslid van de ijsclub, een wandelend geschiedenisboek van Marsum, en ik vergeet vast nog heel veel dingen. 
De ynhâld klopt, mar wol wat koart om de hoeke.

In 16 novimber 1972 kaamst in it bestjoer fan de Iisklup Ritsuma. Nei 4 jiers waardst secretaris en dat bist ta de dei fan hjoed noch altiten. 42 jier in it bestjoer, 38 jier secretaris! Wat in skoft. En it ein is noch net in sicht. 

In die jierren hast in soart wurk ferset. Op in hyl serieuze wize, plichtsgetrou en in mei geweldich úthâldingsfermogen. Ta midden in de nacht koest noch e-mails van Jan ferwachtsje. Ast Marsum ‘s nachts fan boppe af besjen kiest dan is it oeral tsjuster, behalve op ien plak. En dat is op de Kuperustrjitte 21. Der is Jan dan wer wat oan it útsykje. Faaks in syn eigen makke argyf. Mar net sûnder resultaat.

Wethâlder Lute Pen joech der in moai foarbield fan tidens de resepsje van de Iisklup. In 1989 woe de Iisklup de iisbaan wol oernimme fan de gemeente. Dat koe wol, mar de kosten wienen 2,50 per m2. It aanbod fan de Iisklup om it oer te nimmen far symboalysk 1 gûne wie unbesprekber. Úteinlik wine se bereid it foar 1 gûne per m2 oer te dwaan. Mar Jan skriuwde in hyl koarte mar dúdlike brief werom. Hy rekkende it College foar dat se by ferkeap in besparring hienen elts jier fan F 1996,27. Mar noch joech it College gjin belies. Indien u niet kunt instemmen met ons voorstel dan zal niet tot verkoop overgegaan worden, was hun stellig antwoord. Jan skriuwde in brief werom mei 6 rigels, mar elke rigel kaam oan. Jan hie útsocht dat bij oare ferkeapen de gemeente de symboalyske gûne wol akseptearre en deroer hinne noch jild mei joegen fanwege efterstallich ûnderhald.

Blykbear skrok it College derfan. Uitindelik stimden se jierren letter noch yn mei de symboalyske Gûne. Jan syn arguminten hienen úteinlik wûn.

Jan hat ek it jubileumboek skreaun fan de Iisklup bij it 75 en 100 jierrich jubileum. Der kin ik mar ien wurd oer seazen: Monnikewurk. Want dat is it. Net ien wit hoefolle oeren oan útsikwurk der in sitten gean. Foaral ast it goed dwaan woest. Der meie gjin flaters ynsitten. Dat jild seker bij Jan syn ynstelling. Ik mat kloppe.

Lourens Herrema, foarsitter fan de iisklup, fertelde me it hyl koart, mar wol allesseazend. Jan is in soart secretaris dyst mar selden meimakkest en ûnmisber is foar de ferieniging.

Oepie Larooi ek bestjoerslid fan de iisklup, liet my in treffend foarbield sjen. Do der in flagge komme moetst mei in logo fan de feriening derop, begûnst sto te ûntwerpen. Ik soe sels bliid wêze at ik ien ûntwerp betinke koe en op papier kriich, mar do kaamst wol mei in lytse 20. En by elts ûntwerp mei in ferklearing van de brûkte symboalen. It bestjoer koe mar in kar meitsje. It is mar ien fan de fele foarbielden dy we nimme kinne. Do bist net foar neat lid van verdienste van de Fryske Ijsbond. Foarich jier krigest noch in ûnderskieding derfan. 

Mar der is mear dan de Iisklup.

Do hast ek sûnt 1983 int bestoer fan de fuotbalklup sitten. Ek wer as secretaris. Nei 16 jier woest stoppe, mar it bestjoer woe dy net gean litte. 

En dan sprekt dyn ferantwurdlikheidsgefoel wer. Do hast noch in hiele skoft as adviseur meifergadere. Ik ha my sels fertelle litten datst dyn eigen agendapunt hiest. “Jan zijn kwartiertje”. Wêryn de neie regeljouwing ensf útlein waard. Want die sochtst op de punt komme ut.

Ek bist in driuwende kreft west in it skriuwen fan it boek 100 jier keatsclub. In oare sport diest in waarm heart ta draachst. Do hast der nimmen in it bestjoer sitten, mar wol bist al sûnt minskeheugenis, karmaster en koördinearrest do it 50 plus keatsen. En noch immen bist sels aktyf in de sport. En dat wielst folgend jier al santich jier wurdest. Net lang lien hat omrop Fryslan noch by dij del west omdatst sa lang foutballe hie.

Jan, do hast in hyl soart dien foar it sport-libben in ús doarp. Desennia lang, folle mear as ik neamt ha. In feite kiest it gjin frijwilligerswurk mear neame, mar is it in styl van libjen wurden. En altyd fan út in hyl beskieden posysje. En wat ús betreft geist der noch moai in tijd mei troch.

En derom bist do jûn de ienige echte Marsumer fan it jier 2014. Lokwinske.

