Algemene toelichting Verlies- en winstrekening Vereniging voor Dorpsbelang Marssum 2020.

1. Bestuurskosten.
In 2020 is er, als gevolg van de Coronamaatregelen, geen algemene ledenvergadering belegd. Hierdoor  lagere bestuurskosten. Voor de reguliere bestuursvergaderingen hebben wij, om te voldoen aan de Coronaregels veelal van zowel Nij Franjum als Consistorie gebruik gemaakt.
        10. / 13. Diverse baten en diverse lasten.
In 2020 hebben wij ons samen met de Dorpsbelangen Ingelum, Bitgummole, Bitgum, Berltsum en Wier hard gemaakt voorbehoud van Lijn 71. De totale kosten € 220,00 zijn op basis van inwonertal gedeeld. Tevens hebben wij Milieudefensie een bijdrage verleend ad. € 297,50 in de kosten die zij gemaakt hebben met betrekking tot de Milieuvergunning vliegbasis.
De kosten van de kerstboom op het Dorpsplein zijn op fifty-fifty basis gedeeld met Nij Franjum.

In 2020 hebben wij een schenking ontvangen ad. € 1.000,00 van de Stichting Derdengelden De Boer en Egberts ter algemene besteding.
Ontvangst € 300,50 wegens voorgeschoten kosten Haven Bokmasingel.

          11. Subsidies / Bijdragen aan derden.

Betreft de jaarlijkse donatie aan de Molenstichting. Geen subsidie Aldjiersploech als gevolg vuurwerkverbod.

          16. / 17. Zwaluwwand.

De aanleg van de zwaluwwand wordt samen met de Vogelwacht Marssum gerealiseerd. Betreft afrekening gemeentelijk subsidie , welk bedrag is doorbetaald aan de Vogelwacht.

           19. Lasten realisatie zonneakker.

Betreft vergaderkosten.

           21. Haven.

Ten behoeve van de Haven Bokmasingel zijn in 2019 en 2020 aanloopkosten gemaakt, deze kosten zijn  voorgeschoten door Dorpsbelang en zijn in 2020 zijn terugbetaald(verantwoord onder diverse baten).

[bookmark: _GoBack]           23. Bôlekoer.

Betreffen kosten verf en schildermateriaal kozijnen en deuren.

           18/25 Dotingatunnel.
  
Door de Coronabeperkingen hebben wij het project Dotingatunnel moeten uitstellen, voorgenomen realisatie thans 2021. Naast wat gemaakte kosten is het saldo baten (subsidies) en lasten gereserveerd.
