Toelichting Verlies- en winstrekening 2021 Vereniging voor Dorpsbelang Marssum.
Algemeen. 

De verlies- en winstrekening 2021 sluit met een batig saldo ad. € 695,39 (afgerond € 695,00). Dit batig saldo wordt voornamelijk veroorzaakt door een positief resultaat op het project Dotingatunnel ad. € 677,84 (afgerond € 678,00). Het positieve resultaat op laatst genoemd project is ontstaan door een door de provincie Fryslân toegekende vrij besteedbare prijs ad. € 2.028,00. Deze prijs is in 2020 ontvangen en toegevoegd aan de reserve Dotingatunnel aangezien door de Corona-perikelen onzekerheid was ontstaan over eventuele tegenvallers.
In 2021 is het project Dotingatunnel afgerond en zijn de kosten binnen de raming gebleven. Door terugboeking van de reserve, inclusief prijs, in 2021 is het resultaat ( € 678,00) op het project ontstaan. Dit resultaat is te bereken als volgt:
Prijs provincie Fryslân                                                                                                                  €  2.028,00
Eigen aandeel Dorpsbelang (overeenkomstig begroting)                                               -/-  €     350,00
Voorfinanciering subsidie Kern met Pit (te ontvangen in 2022, dit bedrag valt
derhalve in dat jaar vrij t.g.v. de exploitatie)                                                                     -/- €  1.000,00
Per saldo positief resultaat                                                                                                         €     678,00

Toelichting per post t.o.v. 2020:

LASTEN.

1. Bestuurskosten.
Als gevolg van Corona-regels is in 2020 geen algemene ledenvergadering gehouden, waardoor in dat jaar lagere kosten.

        5.    Representatie.
Hogere kosten t.o.v. 2020 als gevolg van attente aftredende bestuursleden en kosten rouwadvertentie voormalig bestuurslid.

        7.    Verzekeringspremie.

In 2021 is de premie opstalverzekering Bôlekoer in tegenstelling tot voorgaande jaren verantwoord onder kosten Bôlekoer (vlgnr.23).

       13.   Diverse lasten.
Dorpsbelang heeft € 400,00 bijgedragen (1/3 deel der kosten) aan de nieuwe AED die buiten aan Nij Franjum hangt. Dorpshuis Nij Franjum en de Huisartsenpraktijk hebben ieder ook een derde deel bijgedragen. De kosten van de kerstboom op het Dorpsplein zijn op fiftyfifty basis gedeeld met Nij Franjum (zie ook baten vlgnr. 10).

        11.  Subsidies / Bijdragen aan derden.

Betreft de jaarlijkse donatie aan de Molenstichting. 

        19.  Lasten realisatie zonneakker.

Betreft vergaderkosten Werkgroep en raadpleging draagvlak bevolking.


        23.  Bôlekoer.

Betreft premie opstalverzekering, kosten vernieuwen boiler en aanbrengen inbraak-werende voorzieningen (alles gebouw-gebonden).

        25/27.  Dotingatunnel/Batig saldo.
  
Zie onder algemeen.

BATEN.

      10.   Diverse baten. 

Op fiftyfifty basis is de bijdrage aanschaf kerstboom Dorpsplein van Dorpshuis Nij Franjum ontvangen. Daarnaast is de bijdrage voor het bankje Ds. JL Faberstrjitte van Wonen Noordwest Friesland doorbetaald aan de initiatiefnemer (lasten verantwoord onder vlgnr. 13).

18.   Dotingatunnel.

Betreft de terugboeking van de desbetreffende reserve alsmede afrekening/ontvangst toegezegde subsidies.
