Verslag extra ledenvergadering over de geluidshinder en aanverwante zaken op 29 maart 2022
Aanwezig: Grote opkomst waarvan ook paar uit andere dorpen.
Bericht van verhindering: Willem Seepma van WNWF (blijft graag op de hoogte).

1. Opening: Taede Hans Alzerda opent de vergadering om 19.30 uur. Deze extra ALV is een voortvloeisel van de vorige ALD 3-11-21. Daar werd verzocht om een extra vergadering bijeen te roepen zodat er meer tijd is voor informatie en meningsvorming. Voor Dorpsbelang is het van belang om de uitgangspunten t.a.v. deze problematiek weer te kunnen updaten/afstemmen op mening bewoners.

2. Presentatie:
Geert Verf informeert de aanwezigen met behulp van een powerpointpresentatie over de geluidshinderproblematiek, geluidsisolatie en luchtkwaliteit.

3. In gesprek: 
Aangegeven: thuiswerken onmogelijk door geluid en netwerk overbelast dan wel uitval door vliegbasis? Zwarte uitstoot op kozijnen e.d., extreemheid van het geluid, wereld lijkt te vergaan bij doorstart, gehoorschade, vliegbasis toont zich geen goede buur, wat zijn de toegestane normen? Wordt er om de meters van het geluidsmeetnet heen gevlogen?

4. Aanvulling op de standpunten Dorpsbelang:

Gezondheid 
Aanpak en prioritering standpunten zou moeten beginnen met Gezondheid van de inwoners ipv  met het punt dat Vliegbasis een gegeven is. Wat kan een mens verdragen? Kan je hier gezond wonen/is het leefbaar? GGD is eerder gestopt met onderzoek, had nooit gemoeten. 
(uitleg gegeven door GV over actie van huisarts Kalsbeek Stiens om gehoorschade te inventariseren). De Auditcommissie is bezig met het geven van een advies over maximaal toegestane geluidspiek.

Tijdsduur isolatie maatregelen 
Defensie zou  haast  moeten maken met isolatie update. Vertragingstactiek. Isolatie/ramen: het is op, ramen zijn lek. Een ieder zit daar nù mee. Als het nog langer duurt, is het voor een groot deel van de oudere bewoners niet eens meer nodig. En de vraag : valt het wel te isoleren? 
(Geert licht rol Nibag toe).

Evenwicht  Niet meewaaien, evenwicht is weg. Is zo niet leefbaar. 

Compensatie
Inwoners zouden gecompenseerd moeten worden. Woning verzakt, waarde van de woningen minder waard, woongenot fors achteruit.

Klachtenafhandeling
Werkt demotiverend en is klantonvriendelijk.  Gezien huidige ICT ontwikkelingen en gezien personeel en status van vliegbasis  zou hier veel meer mogelijk moeten zijn als men zou willen. App, ingevulde velden bij herhaling van een klager etc. 

Procedures. 
MER moet er komen. Boven op zitten. 
Graag uitzoeken van boete voor defensie
Oproep wordt gedaan om te inventariseren wie een rechtsbijstandverzekering heeft en een gang naar de rechter zou willen maken.  Dit om aantal acties van vliegbasis af te dwingen
(besproken dat dit kan maar geen rol voor DB kan zijn) 
Bezwaar maken tegen WOZ?  Gaat niet om lagere aanslag maar om duidelijk te maken dat woongenot en leefbare woonomgeving van invloed zijn op woningwaarde/ aantrekkelijkheid van Marsum voor woningzoekenden. 

Oefeningen 
Geen internationale oefeningen en open dagen meer. 

Verder
De brief met punten die Gosse aan Geert stuurde graag meenemen. 
QRA is prima
Niet noemen dat geluidsoverlast ervaren wordt. Het is een feit dat er geluidsoverlast is. 

Standpunt  dreiging afbraak als blijkt dat het niet leefbaar is
Is risico echter men wil duidelijk hebben is het leefbaar is het gezond.  Besproken: DB is er voor het belang van een leefbaar Marsum in evenwicht met de vliegbasis. Als blijkt dat het niet leefbaar is zou niet het dorp moeten inkrimpen maar de vervuiler.

Fijnstofmeting: er is geen meetpunt fijnstof in het “ Oostblok”

Over een jaar weer bijeenkomst organiseren tenzij er ontwikkelingen zijn die nopen tot eerder overleg.

5. Sluiting:
Taede Hans besluit de avond om 22.15 uur met een woord van dank voor de kritisch en constructieve inbreng. In de eerstvolgende ALV (14 april) goedkeuren van de bijgewerkte uitgangspunten van Dorpsbelang Marsum. 

