Toelichting Verlies- en winstrekening 2022 Vereniging voor Dorpsbelang Marssum.
Algemeen. 

De verlies- en winstrekening 2022 sluit met een batig saldo ad. € 1.118,10 (afgerond € 1.118,00). Dit batig saldo wordt voornamelijk veroorzaakt door een positief resultaat op het project Dotingatunnel ad. € 850,00. Het positieve resultaat op laatst genoemd project is ontstaan doordat in 2020 een nog te ontvangen subsidie ten laste van de exploitatie is toegevoegd aan de reserve Dotingatunnel. 
Het project Dotingatunnel is thans volledig afgerond en zijn de kosten binnen de raming gebleven. 
Verder stond het boekjaar 2022 in het teken van afschalen van Coronamaatregelen en het Dorpsfeest en kermis. Per saldo heeft Dorpsbelang € 420,25 bijgedragen in de kosten van de verplichte praalwagenverzekering.

Toelichting per post t.o.v. 2021:

LASTEN.

1. Bestuurskosten.
In 2022 is naast de algemene ledenvergadering nog een speciale algemene ledenvergadering gehouden met betrekking tot de geluidhinder.

        5.    Representatie.
Lagere kosten t.o.v. 2021 als gevolg van onder andere geen wisseling bestuursleden. 

        11.  Subsidies / Bijdragen aan derden.

Betreft de jaarlijkse donatie aan de Molenstichting ad. € 50,00. Daarnaast is € 100,00 overgemaakt aan de Aldjiersploech voor de vuurwerkshow (na twee jaar weer mogelijk).

       13.   Diverse lasten.
Dorpsbelang heeft € 150,00 bijgedragen (adhesie) aan Milieudefensie m.b.t. aanvechten milieuvergunning Vliegbasis. De aanschafkosten van de kerstboom op het Dorpsplein zijn op fiftyfifty basis gedeeld met Nij Franjum (zie ook baten vlgnr. 10), verder kosten traktaties bij het ontsteken kerstboom.

        15. Lasten kermis.

Diverse kosten als leges evenementenvergunning, evenementenverzekering (beide bedragen terugontvangen van het Grauwe Paard, zie ook inkomsten). Daarnaast hebben wij een praalwagenverzekering afgesloten, deels terugontvangen en gesubsidieerd door Wonen NW Friesland en het Herbert Duintjerfonds.

        19.  Lasten realisatie zonneakker.

Betreft vergaderkosten Werkgroep.


        23.  Bôlekoer.

Betreft premie opstalverzekering alsmede de onroerendezaakbelasting bakkerswinkel.

        25/27.  Dotingatunnel/Batig saldo.
  
Zie onder algemeen.




BATEN.

      10.   Diverse baten. 

Op fiftyfifty basis is de bijdrage aanschaf kerstboom Dorpsplein van Dorpshuis Nij Franjum ontvangen. Door de organisatie fiets Elfstedentocht zijn de kosten van broodjes vrijwilligers vergoed.

      12. Baten kermis.

Betreft de verantwoording toegezegde subsidies en verzekeringspremies, alsmede voorgeschoten kosten Het Grauwe Paard.
