Verslag 
Algemene ledenvergadering april 2022
Vereniging voor Dorpsbelang Marssum

Het bestuur van de Vereniging voor Dorpsbelang Marssum nodigt hierbij haar leden uit voor de jaarlijkse algemene ledenvergadering.

Wanneer:	Donderdag 14 april 2022
Waar:		Dorpshuis Nij Franjum
Aanvang:	19:30 uur (inloop vanaf 19:15)

AGENDA:
1. Om 19:30 uur start de voorzitter met 19 aanwezigen,  buiten de 5 bestuursleden met opening en vaststellen agenda. Met welkom aanwezigen in het bijzonder de vertegenwoordigers van gemeente Waadhoeke
Van de uitgenodigde fracties zijn aanwezig: 
Sam, Tjeerd Cuperus
CDA, Ytsje de Groot
Gemeentebelangen, Haaye Hoekstra
FNP, Hans Nauta

Afwezig met bericht van verhindering zijn: Els Hiemstra us doarpencoordinator, Frieda van der Veer, Tjeerd Baarda, Jan Posseth, Jan Kuppens, Shira Tigchelaar, Anja Boersma, Akke Riepma. CDA fractie (is afgemeld o.a. wegens witte donderdag maar blijkt toch aanwezig), VVD fractie, dorpenwethouder Boukje Tol.

2. Verslag ledenvergadering 3-11-2021 
Via email  is  een opmerking binnengekomen over de notulering van de nutsgelden. Er komt een betere formulering.De rest van het verslag is vastgesteld
3. Jaarverslagen
a) Jaarverslag 2021 is vastgesteld met  een opmerking dat er nog twee perkjes aan de Tjalling van Eysingawei slecht bij liggen. Dit neemt dorpsbelang op met de gemeente.
Er is opmerking gemaakt over aanpak gemeente met betrekking tot winst uit eigen woning, de gemeente is dit aan het ontwikkelen.
b) Financieel verslag 2021, 4 financiële jaarverslagen van werkgroepen die onder Dorpsbelang vallen zijn akkoord bevonden en worden decharge verleend door de penningmeester.
c) Kascommissie Tjeerd Baarda en Jan Hendrik Verf geven de penningmeester een compliment en stellen de vergadering voor om  decharge te verlenen voor het financieel jaarverslag van dorpsbelang.
d) De nieuwe kascommissie wordt gekozen, dit zijn Jan Hendrik Verf en Hans Wassenaar.

4. Ingekomen stukken en mededelingen: 
-Steigers Deinumerrak worden 2e helft mei aangepast. Ons verzoek is om de achterkant van de steigers open te houden voor kanoërs, suppers en kleine bootjes. Heeft Marrekrite in overweging.
 Voorzitter meldt nog dat er een Marsumer zich heeft aangemeld voor de opvang van Oekraïense vluchtelingen 

	
5. Bestuurssamenstelling: 
Geert Verf (voorzitter), Sijbren van der Leij (penningmeester), Taede Hans Alzerda (secretaris), Jeroen Busser (algemeen lid) en vrijwilligster Anja Boersma (notulist). 
Op proef draaien mee: Anne Fennema en Akke Riepma
We stellen voor om hen door de ledenvergadering te benoemen als lid van het bestuur.
Anne Fennema en Akke Riepma worden bij acclamatie benoemd. Beiden aanvaarden de benoeming.

Rooster van Aftreden: geen aftredende bestuursleden dit jaar

Onder dorpse zaken geeft Sjef van de Lubbe uitleg over de stand van zaken nu met betrekking tot het zonnepark. Er wordt ingeschreven op de aanbesteding van Rijksvastgoedbedrijf met een andere partij , zoals het nu staat begin 2023.Jan Hendrik Verf meldt dat prijsvergelijkingssites hem geleerd hebben dat de energie van “Energie van Ons” veel goedkoper is dan de commerciële leveranciers.  Hans Wassenaar doen nog een uitleg en aanbeveling over afname van energie van “Energie van Ons” via de “Marsumer Energie Koöperaasje”
6. De pauze wordt in overleg met de zaal overgeslagen, koffie/thee wordt aan de tafels geserveerd.
7. Dorpse zaken gaat door met:
a) Speeltuin/schoolplein: Voorzitter legt uit dat het gezamenlijk plan van project schoolplein+speeltuin van de baan is doordat er juridisch verschillende eigenaren zijn. De gemeente pakt de ondergrond van de speeltuin aan en er komt later de mogelijkheid om een nieuw speeltoestel te laten plaatsen. De school pakt de aanpak van het schoolplein aan en dorpsbelang heeft aangeboden te helpen met een projectplan als daar vraag naar is.
b) Marsum aan het water :
10 booteigenaren staan op wachtlijst, het is een succes, waterplanten geven hier en in de rest van de provincie problemen, werkgroep haven Bokmasingel zijn bezig met sanitair gebouwtje, het hok van Ried bleek te groot. Een nieuw ander gebouwtje moet goed in de omgeving passen, vandalisme bestendig zijn en er is een vergunning nodig. 
Ook is er de wens van camerabeveiliging en meer sociale controle omdat er nog wel eens iets  gebeurd in de haven.
Strandje: zaterdag 23 april wordt er nieuw zand geleverd door de gemeente, voor die tijd moet het groen van het strandje verwijderd zijn. De voorzitter doet oproep om te komen helpen.
Hans Wassenaar meldt nog dat er een drempel in de bodem naar de oude Haven zit ter hoogte van de werkplaats van Julianus. Vermoedelijk was het bij uitdiepen hier niet goed bereikbaar vanaf de kant.
c) Outdoor Fitness bij Bokmasingel voortgang
We zijn nu bezig met projectplan voor de subsidieaanvraag die uiterlijk 13/5/22 moet worden ingediend. Nodig zijn nog: voortoets bij gemeente, begroting, projectplan afmaken, afwatering goed regelen.
d) Rotonde en fietstunnel
Werk in uitvoering loopt 2 weken uit, en is nu begin  juni klaar. Nogmaals een weekend dicht, 13 mei 19 uur tot 16 mei 6 uur en nog een aantal nachtafsluitingen. 8 Juni is de opening gepland. 
e) Huizenbouw
Geen veranderingen te melden. Vanuit de zaal komen vragen of er bekend is of de luchtkwaliteit en stikstofhoeveelheid aan de Sasker van Heringawei aan de eisen voldoen.  Er wordt aan de hand hiervan aangegeven dat de luchtkwaliteit op https://maps.sensor.community bekeken kan worden.

De voorzitter meldt dat Rijkswaterstaat positief staat tegenover revitalisering bomen viaduct en aanplant nieuwe bomen.  Vz. hoopt dat dit het geluid van de N31 enigszins zal dempen, de molenstichting is hier niet enthousiast over.

f) De voorzitter maakt op verzoek van de merkecommissie het voorlopige programma van de merke bekend:

Donderdag 
18:30 – 20:30             Verkleed volleybaltoernooi (bij voldoende aanmelding)
21:00 -                        Prijsuitreiking met muziek
 
Vrijdag
9:00 – 12:00               Kinderprogramma
14:00 – 16:00             Bingo Senioren
18:30 – 20:00             Optocht versierde wagens
20:30 – 21:00             Prijsuitreiking
21:00 -                        Muziek in de tent
 
Zaterdag
10:00 – 11:30             Optocht versierde wagens
12:00 – 14:00             6-kamp jeugd (8-12 jaar)
14:00 – 17:00             6-kamp (13+)
 
Zoals eerder beschreven is dit programma voorlopig. Er is besloten dat de maandag komt te vervallen. Bij voldoende aanmelding zal als vervanging de donderdagavond worden toegevoegd.
[bookmark: _Hlk101384588]Vragen uit de zaal ontstaan over verzekeringen, vergunningen en eisen waar  de versierde wagens aan moeten voldoen.  Voorzitter geeft aan deze vraag door te zetten naar de merke-commissie
g) De voorzitter maakt het voorlopige nog groeiende culturele programma Popta-Arcadia in Marsum zomer 2022 bekend. Er is een werkgroep samengesteld en Popta stelt hier net als bij KH2018 weer geld voor beschikbaar.

- Tentoonstelling troch Marsumer 2 juli – 28 aug
- Lunch in Poptatuin 10 juli
- Concert in de tun 10 juli middies
-Oars: 11 juli activiteiten dag voor jeugd
-Bysundere Verhalen fertelle op bysundere plekken: 17 juni tuin Poptaslot.
-Orgelconcert: organist populaire muziek. Datum volgt nog
-Vlinders bekijken op een nacht in Poptatuin. Datum volgt
-Zaterdag 20 augustus vrijhouden. Middag en avond Marsumer muzikanten. Op het plein van het Poptaslot.
De zaal reageert enthousiast op dit programma.


h) Mededeling van de voorzitter over Buslijn 71 en 74
9 januari: Lijn 74 rijdt van Franeker via Tzummarum, Minnertsga, Berltsum, Bitgum en Marsum naar Leeuwarden. Dorpsbelang kwam er per toeval achter. Opheffen, strekken verwacht, maar niet erbij?? Geen enkele publicatie, andere dorpen ook compleet verrast.
Provinciesite: “De route van buslijn 71 en 74 versnelt, zodra de nieuwe bushaltes voor Ingelum aan de N383 klaar zijn. Naar verwachting is dit vanaf december 2022. De dorpen Bitgum, Bitgummole en Ingelum hebben vanaf dat moment ieder een halte aan de provinciale weg N383. De bestaande bushaltes in en rondom de drie dorpen vervallen. De nieuwe lijn 74 biedt voor de dorpen een rechtstreekse verbinding met Franeker. In Marsum verplaatsen we de halte aan de Bitgummerdyk naar de Ljouwterdyk. Daarnaast komt er een nieuwe halte aan de zuidkant van het dorp (kruising Rypsterdyk/Bokmasingel)”.
Buslijn 71 gedeputeerde Fokkens op bezoek geweest bij dorpen, situatie bekeken, gevraagd heroverweging, eind april is er weer nieuw overleg. Marsum dan via Bitgumerdyk of via Bokmasingel
Dorpsbelang Marsum is solidair met de andere dorpsbelangen die meer nadeel bij de plannen hebben dan Marsum.
Haaye Hoekstra van gemeentebelangen geeft aan niets meer vernomen te hebben van de komst van een transferium bij Ny Andringastate en dat het strekken van lijn 71 niet positief is voor de dorpen.
i) Zonnepark was hier geagendeerd maar reeds gedaan i.v.m. agenda Sjef  
j) Verslag extra ledenvergadering 29 maart wordt vastgesteld zonder opmerkingen.
k) Uitgangspunten Dorpsbelang t.a.v. vliegbasiszaken. Voorzitter geeft nog uitleg over de overgang naar de Lden norm i.p.v. Kosteneenheden.
Zie voor concept notitie op website.
Gosse Muller heeft vraagtekens waar de 115 dB(A) uit punt 1 van het verslag vandaan komt en krijgt uitleg dat dit met behulp van een audioloog  is bepaald.
Tevens vraagt Gosse n.a.v. punt 3 wat voor status de audit commissie heeft en krijgt als antwoord dat er geen formele instellingsbeschikking is van de minister van Defensie, maar dat die wel belang hecht aan de adviezen van de commissie. 
De omschrijving gemiddeld aantal vliegbewegingen uit punt 6 is onduidelijk en moet beter worden omschreven.
Hans Wassenaar vraagt om naar aanleiding van punt 7 het langdurig monitoren van de invloed op de volksgezondheid beter te omschrijven en meerdere mensen in de zaal willen dit punt hoger in de standpunten op te nemen.
 Bij punt acht moet “bovenstaande” worden veranderd in: ”het isoleren “
Gosse en veel anderen   vinden dat de omschrijving van punt 10 minder goed geformuleerd is. Dit punt staat erin om op andere plaatsen een verweer te hebben dat je dan niet bij een vliegveld moet gaan wonen maar is in Marsum zelf  niet van toepassing.
Lieuwe Ypma  is niet blij met de procedure ter bespreking van het standpuntendocument en wil het op een volgend overleg graag punt voor punt behandeld hebben. Hij vindt tevens de 115dB veel te hoog en refereert aan Geilenkirchen waar volgens hem max. 100dB(A) geproduceerd mag worden.
De omschrijving in punt 21 “actief gewerkt” moet concreter gemaakt worden. De standpunten zouden minder Kosteneenhedengericht maar meer tegen piekbelasting gericht moeten worden.
Hans Wassenaar vult nog aan om toe te voegen dat er meer geluid in de winter en minder in de zomer geproduceerd mag worden. Voorzitter zegt dit toe en meldt dat dit wel is opgenomen in de lijst van suggesties van dorpen en wijken rondom de basis t.b.v. het onderzoek “beperken geluidshinder F-35”.
Voorzitter en Taede Hans melden dat er een bijgewerkt document komt. Dit zal op de site geplaatst worden. Bespreken op de volgende ledenvergadering. Tussentijdse reacties zijn welkom via de email: Marssumdorpsbelang@gmail.com 
l) Update voortgang geluidsisolatie.
8. Rondvraag:
Jan Venema vraagt waarom het bordje van het laarzenpad aan de kant van Ritsumasyl achter een toegangsverbod staat.
Het fietspad aan de Bokmasingel is onzichtbaar achter de bosjes als je vanaf de Hege Dyk komt. Fietser blijven hierdoor mogelijk op de rijbaan fietsen.
Vanuit de zaal wordt de vraag gesteld hoeveel geluid een Starfighter maakt? Jan Hendrik antwoord dat de F35 meer geluid produceert en meer lagere frequentie heeft.
Hoe functioneert de geluidsisolatie tegen de lagere frequentie van voorgaande toetellen? Conclusie, dat weten we nog niet, geluidsmetingen zullen het uitwijzen.
Hans Wassenaar maakt tot slot van de rondvraag nog een compliment over de werkzaamheden van dorpsbelang.
 Even na tienen sluit de voorzitter de vergadering.
