Verslag Algemene ledenvergadering Dorpsbelang Marsum 
23-04-2024

1. Opening 
Een ieder wordt welkom geheten, zo ook de vertegenwoordigers van het CDA en FNP. 
Berichten  van verhindering: dorpencoördinator Geartsje de Jong, wethouder Jan Dijkstra, FNP Doeke de Jong, Jan Venema, Shira Tigchelaar, Gunar Boon, Sjef van der Lubbe en Anne Fennema.

2. Uitbreidingsplannen Vliegbasis en update geluidsisolatie
Vragen/opmerkingen  n.a.v. presentatie, zie bijlage. 

Is het nog mogelijk zienswijze kenbaar te maken? Ja er komt in het najaar nog een 2e ronde. 
Waarom is het nadelig om de nadelen te blijven noemen? Beeldvorming. Je wilt niet dat mensen een slechte associatie krijgen bij het wonen in Marsum. 
Wanneer zijn de Gebiedsbijeenkomsten?  In juli.
Wanneer duidelijkheid te verwachten? 1e kwartaal 2025. 
Hoe blijven we geïnformeerd en weten we wanneer te reageren? Via Marsumer website blijft het dorp geïnformeerd. Indien er echt wat moet gebeuren, is het verzoek dit huis aan huis fysiek te verspreiden. Dat wordt toegezegd. Alsmede wordt opgemerkt dat van een deel wat op de site staat samenvattingen worden gemaakt op papier en op het prikbord komen van het dorpshuis en af te halen zijn bij het tuincentrum. 

Reactie op verhaal De Peel dat een Tweede Kamerlid zich inzet voor de leefbaarheid en beperking geluidsoverlast van militair vliegverkeer aldaar t.o.v. de manege. Men is verbijsterd dat landelijke en regionale politici zich niet inzetten voor ons en andere omwonenden van vliegbasis Leeuwarden nu hier de leefbaarheid onder druk staat. Alle lof voor amateurs Geert Verf en Gerard Veltman. Maar waar zijn de bestuurders en lobbyisten die zich professioneel voor ons inzetten? Schrijnend en teleurstellend wordt dit door sommigen ervaren. Geert zegt dat er wel sprake is van goede samenwerking met gemeenten en provincie. 

Wat kunnen we verwachten als huizen opgekocht moeten worden? In het verleden was dat 10% bovenop de taxatiewaarde. Voor nu is dit nog niet aan de orde. 

Isolatie: Eerst moet vastgesteld worden dat de vereiste geluidsdemping niet behaald wordt bij het geluid van de F35. Uit berekeningen bleek dat dit niet het geval was. Binnenkort worden geluidcontrolemetingen gehouden bij twee woningen in de Tramstrjitte en Poptastrjitte of Wielingastrjitte. Eind mei 2024 is bekend of een update van de isolatie nodig is. Dan moet er nog een plan van aanpak gemaakt worden. Defensie mag niet een stichting dat werk laten doen zoals bij de 1e ronde gebeurd is. De regie komt mogelijk bij de eigenaar te liggen. Bij update isolatie HSL werd een bedrag per woning beschikbaar gesteld.  Als er een nieuwe regeling komt, is er een toezegging te geven om de gedane investeringen  met terugwerkende kracht te declareren voor degenen die nu zelf aan de slag zijn gegaan? Nee. Er zijn geen garanties te geven dat er daadwerkelijk 2e isolatieronde komt. 


3. Bestuurssamenstelling
Jeroen Busser is aftredend. Wordt hartelijk bedankt voor zijn positieve inzet!  
Paula Efdé en Anja Boersma worden gekozen. Geert Verf wordt herkozen. Dennis Metz gaat eerst nog meedraaien. Daarnaast zijn we op zoek naar aanvulling voor het bestuur. 

4. Straatvertegenwoordigers
Graag zien we dat alle straten een vertegenwoordiger hebben die nieuwe bewoners kunnen doorgeven aan het bestuur. Als straatvertegenwoordigers haal je de contributie op bij een paar leden die niet met AI betalen. Eén keer per jaar is er een bijeenkomst met dorpsbelang.
De Buorren en Hegedyk zijn inmiddels vervuld. We zijn nog op zoek naar straatvertegenwoordigers voor: De Binnenbuorren, Faberstrjittte, Ljouwerterdyk, Uniastrjitte en Rypsterdyk. Belangstellenden hiervoor kunnen zich melden bij secretaris Taede Hans of via het algemene emailadres: Marssumdorpsbelang@gmail.com

5. Jaarverslagen 
Financieel en Jaarverslag 2023 akkoord. 
Verslag ALV ook m.u.v. rondvraag, 2e bullet. Dat moet geluidschermen zijn i.p.v. bomen. Dit wordt aangepast. 
N.a.v. het verslag meldt Geert dat het laarzenpad, de slechte bebording bij het keukencentrum en de groenstrook (graskeien) bij het café nog zaken zijn waar overleg mee is met de gemeente. Gezien de jaarverslagen en horende de kascommissie (Hans Wassenaar en Tjitske Sijbesma) wordt door de ALV financieel en bestuurlijk decharge verleend aan het bestuur en aan de penningmeesters van de werkgroepen vallend onder dorpsbelang. Nieuwe kascommissie: Tjitske Sijbesma en Lieuwe Ypma.

6. Ingekomen stukken en mededelingen
· Wil je op 6 juni teller zijn bij de Europese verkiezingen: geef je op (informatie op site of geef het door aan DB). 
· Fietstocht Waadhoeke is op 07-09-2024. Men weet van onze merke, dit zal elkaar niet in de weg zitten. 
· De Hegedyk heeft meer busverkeer gezien de andere route. De Buorren ervaart meer overlast van zwaar verkeer.  
· De school heeft nu een leerlingaantal van 55. Dat was in 1978 224. Geeft reden tot zorg. Wat te doen? In Westeinde wordt geadverteerd. Het inwonersaantal van Marsum was op 01-01-2024 1047; 15 meer dan het jaar daarvoor. De nieuwe woningen aan de Uniastrjitte zullen hier voor gezorgd hebben.

7. Te bespreken dorpse zaken
Er worden geen verdere punten voor dorpse zaken aangedragen.

8. Dorpse zaken
· Tanqyou. (lees evt. ook verslaglegging vorige ALV over de uitleg en presentatie van Tanqyou). Is momenteel een privaat plan; het publieke deel(gemeente/provincie) beraadt zich nog. Zonder fiat van gemeente en provincie  staat het plan “on hold”. Er is al wel grond aangekocht. Dorpsbelang wacht vooralsnog de ontwikkelingen af zolang het on hold staat. Wat is het standpunt van DB? Niet negatief en oog voor lusten en lasten. Tijdens de vorige ALV is daarvoor een werkgroep ingericht met aanwezigen die hierin wilden meedenken. Gevraagd wordt de genoemde nadelen van de vorige keer mee te nemen en niet het probleem van Leeuwarden op te lossen. Ook wordt gevraagd door aanwezigen die er de vorige keer niet waren aandacht te besteden aan: overlast als er eterij bijkomt, hoge pilaren, persleidingen,  criminaliteit, landschappelijk inpasbaar, verkeersveiligheid i.c.m. fietstunnel, zwerfscooters ook.   Het bestuur stelt voor om er een aparte avond voor te beleggen als er ontwikkelingen zijn.
· Geluidshinder COVM. Er loopt een onderzoek naar beperking geluidshinder bij de starts. Het lijkt erop dat daar winst in zit, mogelijk 5 tot 10 decibel minder geluid voor Marsum of Jelsum (net waar de start plaatsvindt).  Er zal nog deze zomer drie maand proef gevlogen worden om de geluidseffecten te zien op de verschillende meetpunten. Belangrijke inzet is om onder 115 dB. te blijven; het liefst onder de 110 dB. Er komt een gezondheidsonderzoek naar de effecten van het vliegtuiglawaai.. De opzet is nog onduidelijk. Dit jaar vindt er geen Frisian Flag plaats. Vanaf 1 mei tot oktober 2024 wordt de Wapen Instructie Training gehouden. Eerste vliegdeel in Noorwegen. Laatste deel veel overlast te verwachten. Tramstrjitte vorige keer in actie. TNO heeft de luchtkwaliteit gemeten tijdens de Frisian Flag. Geert leest de conclusie voor van de werkgroep Luchtkwaliteit: “Onze conclusie is dat er nu geen reden is om direct vervolgactie te ondernemen. De gemeten stoffen blijven onder de norm. Ook de “zeer zorgwekkende stoffen” (ZZS) die bij het eerdere Schiphol onderzoek sterk verhoogd waren. Ultra fijnstof (UFP) laat wel een verhoging zien tijdens het vliegen. Er zijn nog te weinig data en er is te weinig onderzoek gedaan naar de gezondheidseffecten van luchtverontreining door UFP. Er is ook nog geen norm voor UFP. 
Vervolgonderzoek naar UFP blijft gewenst. Een geijkt meetpunt in de meest kwetsbare omgeving zou gewenst zijn om te kunnen blijven monitoren en meer data te verzamelen. We stellen de COVM vergadering voor om een verzoek in te dienen bij RIVM en het ministerie van I en W om een permanent UFP-meetpunt bij Jelsum te plaatsen. Andere opties zijn om over een aantal jaren nog eens een meetonderzoek met name naar ultra fijnastof (UFP) te houden en om de andere onderzoeken, zowel internationaal als nationaal (Bv Schiphol) te volgen. Dit laatste heeft onze voorkeur omdat het sneller lering geeft vanwege de hogere concentraties uitstoot. Mogelijk zijn de meetresultaten dan wel te vergelijken met normen en is er meer kennis van de gezondheidsimpact bekend”.
· PFAS water: Zoals wellicht bekend en gelezen in de media is het water aan de oostkant van de vliegbasis zorgelijk verhoogd. Aan onze kant is het Wetterskip dit aan het meten. Op drie punten is reeds gemeten. Dat geeft een iets verhoogde waarde aan. De verwachting is dat het bij het strandje op de norm zit.
· Woningbouw:  Bij de Sasker van Heringawei waren er mogelijkheden. DB heeft 2 avonden belegd met omwonenden vanuit de Sasker van Heringawei, Tialling van Eysingawei en Eets van Hiddemastrjitte  voor een draagvlakpeiling. We kregen de handen niet op elkaar voor een positief standpunt richting de gemeente. Conclusie: vanuit DB komt hierin geen nadere actie. Dit is teruggekoppeld aan de gemeente. Hoe nu verder wordt gevraagd? Dat weet DB niet, dat is nu aan de gemeente. Die oriënteert zich, laat het hierbij of laat het over aan de vrije markt.
· Zonnepark: Hans Wassenaar licht de stand van zaken toe. Zonnepark staat in de startblokken. Men is bij de notaris geweest voor de entiteit en een  adviseur is betrokken die het bestuur met raad en daad bij staat. Er worden fondsen benaderd voor subsidie. Er is een intentieverklaring ondertekend door de betreffende dorpsbelangen met een marktpartij die het zonnepark zal aanleggen. Het Rijkvastgoedbedrijf moet een aanbesteding uitschrijven. Dan moet het de dorpen nog gegund worden.   De provincie heeft wijzigingsvoorstellen voor de aanleg van een zonnepark. Dat maakt het moeilijker. 
· Grietsje Sijbesma van Stichting De Krobbe der út: 
Stichting De Krobbe der út beheert de kerkelijke goederen. Gewerkt wordt aan  een verbinding uit de kerk met een  livestream, de consistorie krijgt een nieuwe vloer. In de herfst is er samen met de inzet van vrijwilligers een grote poetsbeurt geweest in de kerk. Omrop Fryslân heeft dit gefilmd voor in het  programma Hea, dat is nog wel terug te zien.  Mevrouw Sijbesma spreekt haar dank uit  aan de vrijwilligers. Men is op zoek naar nieuwe bestuursleden om dit mooie stukje erfgoed in Marsum te laten behouden. Er is daarnaast geld nodig, subsidies alleen zijn niet genoeg. Donateurs kunnen zich melden. Nieuwe koster is Jan Dijkstra, hier is het bestuur ontzettend blij mee. 
· Verduurzaming dorpshuis: Auke Donga vertelt over de verduurzaming van het dorpshuis. Ontzettend blij met de deelname van vele Marsumers. Dat sterkt hen in de overtuiging dat het echt een dorpshuis is van alle inwoners. Voor driekwart van de kosten is nu dekking. De werkzaamheden voor de verduurzaming zullen in juli starten. Tijdens de verbouwing blijft het dorpshuis zoveel mogelijk open. Altijd het overleg zoeken zodat meegedacht kan worden in mogelijkheden geeft Auke aan. 31 mei is er een workers event; meer informatie volgt. 
Het bestuur stelt de ALV voor om uit het resultaat 2023 van dorpsbelang € 2.000 te schenken aan het dorpshuis ten gunste van de verduurzaming. Hier wordt mee ingestemd.
· Deelstation: Aangezien er ook in Marsum huishoudens zijn die te kampen hebben met (stille) armoede werd dorpsbelang door de werkgroep Deelstation Waadhoeke en de diaconie gevraagd of er in Marsum een deelstation kan komen voor de inwoners van Marsum en Engelum. Wellicht heeft u de oproep op de site gezien.
Deze oproep leidde tot een actieve en enthousiaste werkgroep van 7 personen, vertelt Mirella Rouw die samen met Paula en Anja van dorpsbelang de schouders eronder zet om dit in Marsum te realiseren. 
Een deelstation is een openbare kast waar mensen die het financieel moeilijk hebben spullen uit kunnen halen wat ze nodig hebben. Marsumers die wat kunnen missen, vullen de kast is de bedoeling. Kortom: wie wat over heeft, deelt dit met degene die het goed kan gebruiken. Waar kan je dan aan denken? Aan houdbaar voedsel, hygiëne producten (tandpasta, tampons e.d.) en b.v. spaarboekjes van de Poiesz waar de werkgroep voedsel voor kan kopen voor in de kast. De kast is er inmiddels, gemaakt door werkgroeplid Herman die deze geheel van afvalhout/pallets heeft gemaakt. 
Op 9 juni bij de zomermarkt van De Leeuw komt de kast te staan. Verzoek aan een ieder:  kan je wat missen, breng het langs! Er volgt nog nadere informatie, bijvoorbeeld op de Marsumer site en op de nieuwe facebook pagina: deelstation Marsum. Graag liken zodat zoveel mogelijk mensen weten dat het er is. Het bestuur van De Krobbe der út, de diaconie en dorpsbelang worden hartelijk bedankt voor de medewerking.
· Jeu de Boules: De baan is aangepakt en straks klaar voor gebruik! Belangstellenden kunnen zich melden! Op 12 juli volgt een feestelijk moment georganiseerd vanuit de “theedoeken”. Nadere info volgt. 
· 750 jaar Marsum 2025. Op dit moment is een werkgroep bezig met plannen en suggesties om in 2025 hier aandacht aan te besteden. Vanuit Dorpsbelang zitten Paula en Anja daarin.

9. Rondvraag
Voortgang Delta? Einte Wassenaar vertelt dat de kabel nog op het hoofdnet aangesloten moet worden, dan kan het dorp huis aan huis  worden aangesloten. 

Lammert Breuker (en mogelijk anderen) geeft aan dat zijn huis aan huis kranten niet altijd bezorgd worden. Het is geen taak voor DB om hierop actie te ondernemen, dat is aan u zelf. 
Jacob Helbig: stand van zaken geluidmeetnet? Niet iedereen weet die nog te vinden. Komt op site en ook papieren flyer.
Tryntsje Kuppens : kunnen er ook bloembollen komen richting de bocht van de Bokmasingel t.o. nummer 4? Komen we op terug.
Folkert Beimers: Slechte trottoirs waar melden? Via de website van de gemeente Waadhoeke kan je dit doorgeven (onder het kopje “meldingen”). 
Over het stoppen van het korps. Beimers realiseert zich dat het de nieuwe waarheid is dat meer zaken verdwijnen uit de kleine kernen maar wil graag dit trieste nieuws wel even benoemd hebben. 
Electrische laadpalen? Er komen er 6. Eén is inmiddels geplaatst bij het voetbalveld. Helaas bleek er geen mogelijkheid naast Nij Franjum. Dorpsbelang denkt mee over geschikte locaties.

Gosse Muller: Delta heeft allerlei snoertjes achtergelaten op de stoepen hetgeen slordig oogt. Geert: dit kan je melden bij Delta en kan het opgepakt worden. Gosse: niet meer nodig, zelf al opgeruimd.

10. Sluiting
